



## Ante la elección de presidente de la República. Lo nacional es en este caso el Frente popular

En torno a la elección del jefe del Estado existe cierto desconcerto. No en las esferas oficiales, desde donde se dirigen apaciblemente los trámites, como el de la convocatoria de compromisarios, sin que se trasluzca la voluntad del Gobierno. La desorientación está en las gentes y tal vez en los partidos. Nos explicamos que así sea, porque se pretende una rectificación fundamental de conducta en cuanto a los fines de la República: que la persona encargada de vigilar la Constitución sea rica en escrúpulos e incapaz de administrar sus prerrogativas como el presidente destituido lo hizo. ¿Cuál será esta persona? El Gobierno, a nuestro juicio, hace bien ocultando cuidadosamente sus preferencias, si las tuviere. Tanto para que no influyan viciosamente en las elecciones de compromisarios, como por pudor, ya que uno de los presuntos candidatos del Frente popular es el señor Azaña. En todo caso, la circulación de este ilustre apellido obliga al Gobierno a una discreción depurada, que no prejuzga abstenerse en pleito político de tanta monta.

Respecto a los partidos que componen el Frente popular, es humano que la simpatía se incline hacia los propios más que hacia los extraños y que se le concilien a algún correligionario las virtudes y méritos precisos para tal altísima función. Nos arriesgamos, sin embargo, a opinar que a la postre prevalecerá el sentido objetivo del Frente popular sobre el interés privado de los partidos. Esto acaso imponga algún sacrificio de pensamiento, cancelar alguna posibilidad acariciada al calor del hecho político; pero el fruto de estas renunciaciones será consolidar la cooperación de los partidos insertos en la línea de defensa del régimen.

Las derechas, en lo que se nos alcanza de sus intenciones, no tienen ningún propósito formal. Hasta ahora sólo han exteriorizado pueriles actos de anarquía frente a los propósitos de la República. Lanzan vetos y excomuniones, como el luchador noqueado correctamente que le dice a su contrincante: «Me has derrotado; pero yo te digo feo.» En su desluzamiento a la ilegalidad, la CEDA no le reconoce licitud a nada ni a nadie: República, Parlamento, elecciones, compromisarios ni candidatos. Tal vez declinara esta actitud demencial si el régimen redujera al absurdo el nombramiento de su primer magistrado y les otorgara el privilegio de designar a uno de los suyos. Este disparate no está en el ánimo del Frente popular que se produzca, y no se le ofrecen perspectivas al señor Gil Robles por este lado para que cambie el disco.

En realidad, las derechas cultivan un contrasentido demasiado considerable para que no lo anote la opinión pública. Justifican su despego a las candidaturas probables del Frente popular con el argumento de que la República debe ser presidida por un personaje «au dehors» de los partidos, un prohombre nacional. Si lo que pretenden es un individuo apolítico, la entelequia es inoperante. Aun en el supuesto de que el régimen republicano marchara en nuestro país viento en popa, el presidente sería un político, como lo son en Francia todos los presidentes. Lo que pasa allí y ocurrirá aquí en su día es que la madurez del régimen neutraliza el exceso de personalidad. La Constitución adquiere con el uso temple tal, que las aristas del político que haya de discernirla se embotan en ella. Que el presidente no pertenezca a un partido no implica apolitismo. Puede, por el contrario, mostrar propensión a una política de tertulia. O a una política desconfiada y vacilante, que no esté sujeta a imperativos doctrinarios ni a experiencia de partidos, y los resultados pudieran ser graves.

Lógicamente, el presidente, más que un personaje nacional, que puede ser muy nacional y nada republicano, debe responder a un movimiento nacional. Esto es otra cosa. Y un movimiento así es el del Frente popular y el de la puesta en marcha del régimen. El jefe del Estado, en consecuencia, ha de ostentar esta primera condición: la ideología del Frente popular. Lo cual es más nacional que ser miembro de un solo partido, de una tertulia o de una disciplina política y heliográfica.

### HOY, PROCLAMACIÓN DE CANDIDATOS

## La candidatura para presidente de la República no se conocerá hasta después del domingo

### Y el candidato será el que designe el Frente popular

Hoy, jueves, se hará en toda España la proclamación de candidatos a compromisarios, con arreglo a los decretos-leyes aprobados por la Diputación permanente de las Cortes; es decir, que la proclamación podrá ser hecha por diez concejales de elección popular, o por dos diputados o ex diputados a Cortes o por tres diputados o ex diputados provinciales.

La abstención de las derechas—CEDA, agrarios y monárquicos de las dos ramas—despoja de todo interés el acto de hoy. Ya se sabe que únicamente serán proclamadas las candidaturas del Frente popular y las del partido republicano conservador, que tiene por jefe a don Miguel Maura, quien, más que otra cosa, aspira a realizar un «acto simbólico», para que no se le confunda con los abstencionistas. Se puede, por lo tanto, afirmar que las candidaturas del Frente popular serán, salvo contadas excepciones, las únicas que serán proclamadas hoy, pues los partidarios del señor Maura no podrán presentar candidaturas más que en algunas provincias.

### Lo que hay sobre los candidatos a la Presidencia de la República

Los periódicos de todas las tendencias se dedican estos días a lanzar nombres y más nombres de posibles candidatos a la Presidencia de la República. La tarea es fácil, pero poco eficaz. Podemos afirmar, con seguridad casi absoluta de acertar, que hasta el momento presente no hay nada en concreto sobre tan delicado problema.

Lo único que puede asegurarse, sin temor a error, es, primero, que el candidato será designado por el Frente popular, y segundo, que esta designación no se hará hasta después del próximo domingo, o sea hasta que hayan sido elegidos los compromisarios. Sólo entonces se abordará el problema de elección de resolverlo, y esto habrá de hacerlo el Frente popular.

## ¡Trabajadores! Ahora más que nunca propagad y leed EL SOCIALISTA

### LA COCHINADA RADICAL

## Hoy comunicará su dictamen la Comisión de Suplicatorios a la Diputación permanente de las Cortes

Ayer mañana se reunió, por fin, la Comisión de Suplicatorios. Empezó por constituirse y nombrar presidente al señor Rosado Gil y secretario a nuestro camarada Ruffianchás.

La Comisión procedió después a examinar las ocho peticiones de suplicatorios contra diputados y ex diputados por delitos de imprenta. Por unanimidad se tomó el acuerdo de proponer a las Cortes la denegación de todos.

Se pasó seguidamente a tratar del «affaire» del contrabando de cerdos portugueses, por el que se pide autorización para procesar al ex diputado radical por Badajoz don Manuel Carrascal. Se acordó citar urgentemente y por telegrama al inculcado, para que comparezca hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, ante la Comisión, con objeto de ser oído. En el telegrama se le dice que si por imposibilidad material no pudiese comparecer en camino para estar en Madrid a la hora en que se reunirá la Comisión, puede alegar por telegrama cuanto tenga por conveniente en su descargo.

A las cuatro de la tarde de hoy—repetimos—volverá a reunirse la Comisión de Suplicatorios, al objeto de recibir la declaración personal, o de conocer la telegráfica, que el señor Carrascal haga. Inmediatamente será estudiado el caso y se tomará acuerdo, que se comunicará, a las ocho de la noche, a la Diputación permanente de las Cortes, convocada, en primera convocatoria, para dicha hora.

Si la Diputación permanente no se reúne hoy por falta de número, lo hará mañana, viernes, en segunda convocatoria, para conceder o denegar el suplicatorio, antes de que transcurra el plazo de sesenta días señalado por el reglamento del Congreso.

### Un contrabando de 200.000 cerdos.

La petición de suplicatorio formulada para procesar al ex diputado radical don Manuel Carrascal y Espinosa de los Monteros se refiere a un fraude a la Hacienda por el paso clandestino a España de 260 cerdos portugueses. Pero el escandaloso asunto fue, por lo visto, mucho mayor. A 200.000 cerdos se hace ascender los pasados fraudulentamente por la frontera de Portugal, con intervención del lerrouxista aludido, de un tal Luna, ya procesado, y de otros personajes de la situación cedorradical, entre ellos, según se afirma, el estraperlista Salazar Alonso. Doscientos mil cerdos, a un duro por cabeza, es una cochinada respetable. De ella deberán responder el señor Carrascal y Espinosa de los Monteros y sus asociados.

### LA ELECCIÓN DE COMPROMISARIOS

## CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR

Reunido el Comité local de Madrid del Frente popular, acordó ir a la elección de compromisarios, para elegir presidente de la República, con la siguiente candidatura:

#### MADRID (CAPITAL)

##### PARTIDO SOCIALISTA

Luis Menéndez Fernández.  
José Díaz Alor.  
Mariano Muñoz Sánchez.  
Matilde Cantos Fernández.  
Amaro del Rosal Díaz.  
Eduardo Mazón.  
Manuel Lois Fernández.

##### IZQUIERDA REPUBLICANA

Roberto Castrovido Sanz.  
José Serrano Batanero.  
José Salmerón García.  
José Ballester Gosalvo.

##### UNION REPUBLICANA

Cipriano Rodrigo Lavín.

##### PARTIDO COMUNISTA

Luis Cobo Giorla.

#### MADRID (PROVINCIA)

##### PARTIDO SOCIALISTA

Antonio Trigo Mairal.  
Florencio Martín Blasco.  
Francisco Tejero Hernández.

##### IZQUIERDA REPUBLICANA

Antonio Robles Soler.  
Raimundo Arias Jimeno.

##### UNION REPUBLICANA

Román Gervasio Herrero.

El Comité está preparando un acto de gran trascendencia, en el que tomarán parte ilustres personalidades de los partidos que integran el Frente popular. Asimismo se publicará un manifiesto.—El Comité local del Frente popular.

### Mañana se celebrará un mitin en el Salón Estambul

Organizado por el Círculo Socialista del Este, se celebrará mañana, viernes, a las nueve y media de la noche, en el Salón Estambul (Alcalá, 201), un mitin electoral, en el que intervendrán: Juan Arranz Cambronero, del Comité del Círculo Socialista del Este; Matilde Cantos, candidato para compromisario; Federico Melchor, del Comité Nacional de Juventudes Socialistas; y Wenceslao Carrillo, diputado socialista.

Presidirá Pedro Tordesillas.

### ¿HASTA CUÁNDO?

## El aeropuerto de Barajas, desde que empezaron las lluvias, está cerrado al tráfico

En el aeropuerto de Barajas, hoy uno de los más importantes de España, por servir de enlace con las líneas civiles del resto de Europa, no pueden aterrizar ni despegar los aviones, que se ven obligados a hacerlo en Cuatro Vientos, aeródromo militar. La causa de todo ello es la de que, desde que empezaron las lluvias, el piso del aeródromo civil se hunde con el peso de los aviones de pasajeros, por estar lleno de fango, surcos y hoyos.

Hemos tratado de averiguar por qué no se corrige deficiencia de tanta importancia como es la de tener cerrado nuestro primer aeropuerto, sin lograrlo. El hecho es que más de tres meses van transcurridos en los que un día sí y otro también las banderas rojas cubren todo el campo, anun-

ciando el peligro y, por tanto, suprimiendo el tráfico aéreo.

Llamamos la atención del jefe de Aviación civil y del director general de Aeronautica para que ordenen que se abra una información sobre cuando ocurre en el aeropuerto de Barajas, y además se investigue la labor de la administración de dicho aeropuerto. Se nos dice que con motivo de una visita al aeropuerto realizada por dos aviadores fascistas valencianos, a los que los elementos fascistas despidieron con el brazo extendido, el jefe del aeródromo no se creyó obligado a corregir a nadie.

Los elementos fieles servidores al Estado republicano en aquel aeropuerto esperan que se realice la debida inspección.

### ANTE EL PRIMERO DE MAYO

## A las Organizaciones Sindicales de Madrid

Acordada por las representaciones de las organizaciones obreras de carácter político y sindical la celebración de la manifestación pública del Primero de Mayo, la Comisión organizadora encarece a las Directivas de todas las organizaciones sindicales y políticas que designen delegados de orden provistos de sus correspondientes brazaletes. Estos delegados han de tener como misión exclusiva la de cuidar del perfecto encuadramiento de los afiliados de sus respectivas organizaciones y el mantenimiento del orden en la zona que ocupen.

Esperamos que sea atendida esta indicación y las instrucciones que oportunamente han de darse en relación con el acto que se trata de llevar a cabo.—Por la Comisión organizadora, E. DE FRANCISCO.

### EL MINISTRO DISPONE

## Disponibles forzosos y gubernativos, y bajas en aviación

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se ha publicado una orden del ministro, que dispone queden en situación de disponibles forzosos el coronel Rivera Atienza, del regimiento de infantería de Almansa, número 18, y el coronel de ingenieros García Pruneda, del regimiento de zapadores minadores; quedan a su vez en situación de disponibles gubernativos el coronel Serrador Santos, del Centro de movilización, número 13, y el teniente coronel Loscertales Sopena, del batallón de zapadores, número 5.

### Bajas en Aviación.

Otra orden publicada en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone causas baja en el arma de aviación militar, quedando a disposición del arma a que pertenecen, los comandantes de artillería don José Martín Montalvo y Guerra, de infantería don Eduardo González Gallarza y de ingenieros don Vicente Roa Miranda; capitán de artillería don Guillermo Casares Rodríguez, teniente de infantería don Ramón Grau Inurrigarro, de artillería don Francisco Verdugo Sanmartín y de infantería don Pablo Bazán Buitrago y oficial de complemento de aviación don José Molina Castiglioni.

### Cese en destinos.

Una tercera orden dispone causas baja en sus actuales destinos o agregaciones, quedando en eventualidades del arma de aviación los capitanes don Rafael Jiménez Benhamou, don Román Rodríguez Arange, don Gerardo Fernández Pérez, don Adrián Castro Alonso, don José María Coig Ros, don Alvaro Soria Muñoz, don Joaquín Escrivano Balsalobre, don Miguel Mediavilla Mediero, don Paulino León Triguero, don Rafael Padilla Manzuco y don José Larrauri Mercadillo.

### EN VALENCIA

## Los retirados del ejército y la armada dicen que están al lado del Gobierno

VALENCIA, 22.—Hoy ha visitado al gobernador el presidente de la Asociación de Retirados del Ejército y de la Armada para manifestarle que esta entidad es completamente apolítica, y que hoy, como siempre, está al lado de las autoridades y del Gobierno constituido.—(Febus.)

### DE LA ESTELA "STRAPERLISTA"

## Ha sido nombrado el juez especial que esclarecerá lo relativo a la estafa al ministerio de Trabajo

La promesa que anteanoche hiciera el ministro de Trabajo de nombrar ayer mismo el juez encargado de esclarecer el «affaire» de las Conferencias nacionales de representaciones obreras de los Jurados mixtos, ha sido cumplida. El señor Ramos dictó ayer mismo una disposición ordenando la apertura del expediente administrativo de rigor y nombrando juez encargado de esta misión al abogado del Estado don Alberto García López, y secretario, a don Manuel Menéndez Linde, del Cuerpo pericial de Contabilidad.

Pero el expediente se abrirá—mejor dicho, ha sido abierto—para esclarecer la veracidad de un rumor, ya que hasta la hora presente no ha logrado el ministro que se le presente una denuncia en regla del escandaloso hecho y de sus presuntos autores.

Los señores García López y Menéndez Linde realizarán sus investigaciones con la máxima celeridad, pues es deseo del ministro que el asunto pueda esclarecerse dentro del más breve plazo posible.

### Lo que se afirma.

Se asegura que los hechos de que se trata ocurrieron en los años 1934 y 1935, dentro de los cuales fueron convocadas dos Conferencias nacionales de representaciones obreras,

que no se celebraron, no obstante lo cual se simuló los gastos que debían originar los desplazamientos y dietas de los obreros.

Se asegura también que parte de la cantidad defraudada al Estado sirvió para abonar los gastos del automóvil del entonces director general de Trabajo, señor Ulled, continuándose el «sistema» en tiempos del director general señor Pabón, de filiación cedista.

Se asegura igualmente que, «abierto la brecha», y ante el escandaloso ejemplo ofrecido por los personajes radicales y cedistas, el dinero así estafado benefició a otras personas adscritas al ministerio de Trabajo.

Se aseguran asimismo otras muchas cosas, que preferimos silenciar por ahora, hasta que los trabajos de investigación de los encargados de aclarar lo ocurrido no comiencen a desterrar el velo que ha tenido oculto esta estafa, sacada a la superficie gracias a los funcionarios de izquierda afectos al Frente popular.

### En la tercera plana más información política :- :- :-

### EN EL PALACIO NACIONAL

## HOY SE CELEBRARÁ CONSEJO DE MINISTROS

A las siete menos diez de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Azaña, que manifestó hoy se celebrará consejo en Palacio, presidido por el jefe del Estado.

El señor Martínez Barrio llegará a Madrid, procedente de Sevilla, a las nueve y diez de la mañana.

Cerca de las ocho llegó al palacio de la Castellana el gobernador del Banco de España, señor o Nicólaú d'Oliwer, que confirió con el presidente hasta las ocho y media. A la salida, los periodistas le preguntaron si su visita estaba relacionada con algún asunto de la Comisión mixta de trasvases a la Generalidad de Cataluña, y contestó que había saludado al jefe del Gobierno para cambiar impresiones con él sobre cuestiones de

Hacienda relacionadas con el Banco de España.

El ministro de Industria, señor Alvarez Buylla, llegó a la Presidencia a las nueve menos veinte, y se limitó a saludar a los periodistas. A la salida dijo que había dado cuenta al señor Azaña de algunos decretos que se propone llevar al consejo de ministros de hoy, y al mismo tiempo se habiar puesto de acuerdo para ir a recibir al jefe del Estado.

También recibió el jefe del Gobierno la visita del ministro de Hacienda, señor Franco, que estuvo largo rato conversando con el señor Azaña. A la salida no hizo manifestación alguna.

A las diez y veinticinco abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno. Anunció que hoy se propone ir a recibir al presidente de la República.

### LOS DEFRAUDADORES PÚBLICOS

## A LA CÁRCEL CON LOS MATUTEROS

No creemos que en la política de ningún país se haya producido la floración de pícaros que en el nuestro. Si la literatura popular no ha romanecado las andanzas de los políticos radicales, por ejemplo, es porque carecen de belleza. Son de una agobiante vulgaridad. Y el espíritu del pueblo, captador de matices, encuentra justificación en el riesgo abierto, en la delincuencia gallarda, en José María y Luis Candelas. Pero es enojoso atribuir proezas al malandrín político, malversador de fondos públicos o chulán de credenciales, por unilargo o ambicioso que sea. Los hombres de buena fe creíamos que la República no ofrecería posibilidades de escalo a los aventureros de la política. No ha sido así. Un sentimiento castizo y condescendiente abrió de par en par las puertas del régimen a los que traían alforjas holgadas y facas cabriteras. Nos pareció oír una voz buena que decía: «De todo es menester que haya en la ruina del Señor.» Y hubo de todo. «Straperlo», manipulaciones asombrosas en el Tesoro colonial, monopolios de trigo, arroz y maíz; devaluaciones lucrativas de bienes del Estado a la ex nobleza y a los jesuitas, etc., etc. La República no pudo aguantar tanto fango y su reacción instintiva rompió la costra de las conveniencias políticas y el escándalo saltó a lo más lucido de los estadistas de los últimos dos años. Hoy yacen arrinconados, rumiando grandezas idas, hombres que tuvieron a España en sus manos. Esto habla en favor de la cualidad moral de un pueblo. De su tendencia a la honradez.

No dormiremos seguros, sin embargo, hasta que la justicia no adquiere formas más efectivas. El ostracismo dictado por el pueblo no vale lo que la cárcel. La cárcel de la delincuencia vulgar a los que cometieron delitos ordinarios. Este aspecto de nuestra apreciación de la República lo han actualizado dos tristes asuntos. El de la estafa realizada en el ministerio de Trabajo y el de contrabando de cerdos. Aún colea la patriótica política del «ensanchamiento de la base». Política cuya vigencia—no lo olvidaremos si cien vidas tuvieramos—pagaron los trabajadores con ríos de sangre obnegada, y los republicanos honestos con largos meses de prisión y de escarnio.

¿Qué descalificación puede descargar España sobre un estilo de política que alimentaba al amor de una palabrera patriotería gavillas de estafadores? En política es admisible el error, puede ser respetable la contumacia de buena fe en el modo de ver los problemas. Lo que no es viable es la granjería, el «gansterismo». El Gobierno está obligado a atender este aspecto de la vigorización del régimen. El de las sanciones ejemplares. Sanciones que no sean fácilmente revocables, que queden en la memoria y dejen huella en la carne de los malhechores públicos. Porque la leñidad que han merecido en nuestro país los defraudadores de la Administración condujo al desprestigio de la política. No precontamos que de la noche a la mañana nos convirtamos en otros lacedemonios. Pero sí que dejemos a un lado la «bonhomie» humorística. Con los intereses de la República no se puede jugar. Lo menos que se puede hacer con los ex diputados que metan matutas de cerdos es meterlos en la cárcel sin contemplaciones. Otra cosa sería meterle su matute a la justicia.

VIDA MUNICIPAL

Un nuevo Grupo escolar en la calle de Antillón

En el número 4 de la calle de Antillón existe un edificio que perteneció a la testamentaria de doña María Cristina. Este edificio fue cedido al Ayuntamiento de Madrid para dedicarlo a la enseñanza...

Conveniendo a los efectos de la sustitución de la enseñanza la inmediata utilización de los edificios que siendo propiedad del Estado se encuentran al servicio de colegios...

Nuestro compañero dispuso ayer mismo todo lo necesario para que se ordene a los actuales vecinos del edificio indicado que desalojen antes del día 1.º de mayo próximo...

En el nuevo Grupo se podrán instalar ocho grados. Llegada de un grupo de emigrantes. Hoy llegarán a Madrid procedentes de París...

El pago de la casa-habitación. Ayer quedó firmado el oportuno libramiento para que se abone a los maestros de Primera enseñanza la gratificación que les corresponde...

Vallado de solares. El alcalde interino ha dirigido una carta a los tenientes de alcalde rogándoles obliguen a los propietarios de solares procedan al vallado de los mismos...

Sólo falta el aceite. En el distrito de La Latina han sido decomisados estos días cinco sacos de carbón y una gallina. Sabaritz envió lo primero a los Grupos escolares de Joaquín Dicenta y Juan B. Justo...

El Grupo escolar Ruiz Zorrilla. El alcalde interino ha conferenciado con el director del Grupo Ruiz Zorrilla, señor Xandri, para ver la forma de que se reanude la enseñanza...

En ayuda de Ortega y Gasset. El Comité ejecutivo del Socorro Rojo Internacional, en su última reunión, acordó sumarse a la iniciativa de la Comisión de señores que han abierto una suscripción para ayudar a nuestro camarada Eduardo Ortega y Gasset...

Cooperativa Española de Casas Baratas de Pablo Iglesias. Hoy, día 23, a las siete y media de la tarde, en el Sindicato de Banca y Bolsa, Carretas, 4, dará un conferencia sobre el problema de la vivienda el camarada José María Torres Vázquez.

Compañía Arrendataria de Tabacos. Se ha puesto a la venta, en las expendedorías de esta capital, una nueva clase de cigarrillos denominados «Finos a la Hebra», que se venden a ptas. 0,50 la cajetilla de 20 cigarrillos.

Un proyecto de Muñío. Se ha reunido la Comisión de Ensanche, con asistencia de Manuel Muñío. Fuera de despacho, asistió a la reunión el arquitecto don Esteban de la Mora...

Lotería núm. 5. Avenida de Pi y Margall, 9, Madrid.--MANOLITA DE PABLO. DA GORDOS TODOS LOS SORTEOS DARA EL DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA. 100 PESETAS DECIMO. -- Envía desde un décimo en adelante a provincias y extranjero. -- No manda contra reembolso.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

A propuesta del camarada Henche se acuerda una reorganización a fondo de los Establecimientos de Asistencia social y Enseñanza

Desde que ocupó la Presidencia de la Gestora provincial venía estudiando el compañero Henche la reorganización de los establecimientos de Asistencia social y Enseñanza. Las Gestoras del bienio anterior habían cumplido reiterada y conscientemente la letra y el espíritu de la Constitución. Los establecimientos provinciales seguían en manos de las hermanas de la caridad. Los mandos funcionaban de manera inadecuada. Precisaba entrar a fondo en una reorganización definitiva. Con prisa y con pausa para dar un paso en falso pero con prisa y con pausa para servir los intereses del pueblo, dando satisfacción al electorado, que tan claramente había expresado su criterio...

Por la importancia que le concede, reproducimos íntegra la moción, que dice lo siguiente: «La necesidad de reorganización de los establecimientos de Asistencia social y Enseñanza que tiene a su cargo la Diputación es de absoluta urgencia. La prudente y decidida actuación de los diputados visitantes, tanto de los Colegios Pablo Iglesias, las Mercedes, La Paz como Puericultura, digna del mayor reconocimiento por parte de la Diputación, juntamente con la experiencia personal de esta Presidencia, han hecho patente el estado lamentable de la obra de asistencia y educación que se lleva a cabo en nuestros establecimientos, y no por que se regaten medios económicos ni de otra clase, sino por la falta de una línea de conducta ajustada a la realidad, a las exigencias de las normas educativas actuales y a la ley.»

De una parte se impone como el más alto imperativo de sinceridad republicana y lealtad al régimen la secularización inmediata de los Colegios de la Paz, las Mercedes y Puericultura, sustituyendo a las religiosas por maestras nacionales en los servicios de enseñanza, y por personal regular especializado en los demás, cumpliendo así los artículos 26 y 48 de la Constitución. Por otra parte, y en relación con ello, se requiere introducir en los colegios el espíritu y la organización adecuados a la nueva educación. Pesa también, como arriba se dice, en el ánimo de esta Presidencia, la necesidad de unificar el sistema educacional, tanto en cada uno de los establecimientos como de todos ellos en conjunto, teniendo en cuenta que, como la moderna Pedagogía enseña, no hay un solo instante en la vida de la niñez o de la juventud que no ejerza una influencia sobre su formación. Por ello aprecia el que suscribe que la Dirección general de los establecimientos de educación de la Diputación se debe concentrar en un organismo unificador, de solvencia y responsabilidad política y científica, en el cual estén representados el Estado y la Diputación. Para ello se propone que la Diputación acuerde solicitar del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes la creación de un Patronato constituido en la forma siguiente: Por el presidente de la Diputación o Comisión gestora, que será presidente del Patronato. El diputado provincial o gestor visitador de los Colegios. Dos diputados provinciales o gestores libremente nombrados por la Diputación. Un representante del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, nombrado por el ministro. Una persona de reconocida competencia en cuestiones de educación, propuesta por el presidente de la Diputación y designado por ésta. Un inspector o inspectora de Primera enseñanza, elegido por el presidente de la Diputación de terna propuesta por la Asociación de Inspectores de Primera enseñanza. Un maestro o maestra de escuela nacional, elegido por el presidente de la Diputación entre tres propuestos por la Asociación Nacional del Magisterio Primario. Un representante de la Sección de doctores y licenciados de la Federación de Trabajadores de la Enseñanza, elegido en la misma forma entre tres propuestos por dicha Sección. Un maestro director de los establecimientos de enseñanza de la Diputación Provincial, elegido por los maestros al servicio de ésta; y Un funcionario administrativo de la Diputación nombrado por ésta, y que será el secretario del Patronato. Todos los vocales tendrán voz y voto, excepto el secretario, que sólo tendrá voz. Cada uno de los vocales tendrá un suplente, nombrado en idéntica forma que el propietario. Los vocales suplentes sustituirán a los propietarios en ausencia y enfermedad. En el término de quince días después de constituido el Patronato, éste elaborará un reglamento en el cual se determinarán su organización y sus atribuciones. Las bases para éstas serán las siguientes: a) Reorganización, a base de secularización inmediata, de todos los servicios de enseñanza o de otra índole cualquiera de los colegios de la Diputación desempeñados en la actualidad por religiosas. b) Proponer la creación de las escuelas necesarias. c) Proponer la forma de provisión de las plazas. d) Redacción de un reglamento general para todos los establecimientos de enseñanza de la Diputación Provincial y los especiales para el régimen interno de cada uno de ellos. e) Función tutelar e inspectora de los establecimientos de educación de la Diputación. f) Asesoramiento sobre todos los asuntos de educación, cuando la Dipu-

tación lo juzgue necesario o conveniente. Asimismo, para unificación de la obra educativa de los colegios, es conveniente que, como en Pablo Iglesias, el director de la parte docente pedagógica sea el director del establecimiento. Pero sólo de este modo habrá adecuada y justa solución el proceso de formación de los acogidos, con excepción del Instituto de Puericultura, en el que lo será el director médico. Por todo lo cual, esta Presidencia propone que la Diputación acuerde: 1.º Solicitar del ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes la formación del Patronato en la forma que antecede. 2.º Pedir igualmente la creación de veintiocho plazas de maestras nacionales. 3.º Hasta que el Patronato determine la forma en que han de proveerse las plazas de maestros, el presidente de la Comisión gestora de la excelentísima Diputación queda autorizado para proponer el nombramiento, con carácter interino, del personal docente necesario para la sustitución de las religiosas. 4.º Que la excelentísima Diputación establezca, con carácter provisional, y hasta tanto que el Patronato proponga de una manera definitiva, la gratificación de 4.000 pesetas para cada una de los dos directores, que habrán de ser elegidos entre las veintiocho a que hace referencia el apartado anterior, y 1.500 pesetas a cada una de las veintiocho restantes, además de alimentación y residencia. 5.º La sustitución inmediata de las religiosas en los Colegios de la Paz, las Mercedes y Puericultura. 6.º Vincular en el gestor visitador de los Colegios Pablo Iglesias y las Mercedes la peneña de los de la Paz e Instituto de Puericultura. 7.º Autorizar a la Presidencia para que, a propuesta del gestor visitador, nombre, con carácter interino, el personal auxiliar necesario para los servicios subalternos a que haya lugar al hacerse la sustitución de las religiosas. 8.º El interventor informará sobre el medio de habilitar el crédito necesario para el pago de las gratificaciones que anteriormente se señalan y las remuneraciones al personal que sea necesario nombrar, caso de no poder ser cubierto con las economías obtenidas al verificarse la sustitución del personal religioso. Brevemente defendió nuestro compañero su propuesta. El espíritu sectario ni pasión morbosa — comenzó diciendo Henche — me han impedido a traer esta moción. Mi significación política y el deber de cumplir y hacer cumplir las normas constitucionales me obligan a ello, y no soy hombre que elude el cumplimiento de su deber. Terminamos, además, una orientación marcada que se inició en el Colegio de Pablo Iglesias: sustituir a las hermanas, no sólo en la enseñanza, sino en todas las funciones que realizan. Pero no es esto solamente. Los directores de estos establecimientos han de ser los directores de estudios, para que en todo momento la vida del niño esté influida por la función pedagógica del maestro. Así también, los establecimientos quedarán en lo sucesivo al margen de los vaivenes de la política. Y nada mejor para ello que la creación del Patronato que se propone. La Gestora dirá la última palabra. Los señores Ariño y Muro se adhieren a la moción de la Presidencia, y aquella queda aprobada por unanimidad.

Enlace del ferrocarril del Norte con San Lorenzo de El Escorial. El compañero Carrizo defiende la aprobación de este dictamen, en el que propone la realización urgente de gestiones para la construcción del proyecto de enlace del ferrocarril del Norte con San Lorenzo de El Escorial. Este proyecto estaba en vías de realización a fines del año 34; pero fueron sustituidos los Ayuntamientos populares por Gestoras a modo, y desde entonces el llamado Ayuntamiento de San Lorenzo no volvió a ocuparse de tan importante problema. Se solicita la declaración de utilidad y necesidad preteritoria para la construcción — termina Carrizo —, y yo reclamo el apoyo de la Gestora. Ariño y Muro muestran su conformidad con el dictamen y con las palabras de Carrizo, y el presidente ofrece presentar personalmente la petición al señor Casares Quiroga.

Obras en los edificios provinciales. La Gestora acordó aprobar el pliego de condiciones, con anuncio inmediato de subasta, para la ejecución de obras en el Colegio de la Paz, y proyectos remitidos por la Sección técnica de edificios provinciales para instalar calefacción y agua esterilizada en la sala de Inyectadas y de partes de la Casa de Maternidad, y habilitación de parte del sótano del Instituto de Puericultura e instalación de una cámara frigorífica en el Colegio de las Mercedes. Estas obras importan cerca de medio millón de pesetas. Cédulas personales. En la sesión de ayer quedó prorrogado hasta el día 5 de mayo próximo el plazo de la amnistía, y se acordó que la clasificación de la tarifa primera, clases doce a dieciséis, subsista todos los años, aun terminada la amnistía, por el cincuenta por ciento de su valor. Casinos vecinales. La Gestora acordó adjudicar definitivamente la subasta para obras de construcción del camino de la Legión al Alto de San Isidro por la cantidad de 34.000 pesetas, y declarar de

bierta la segunda subasta para obras de riego asfáltico en el camino de San Fernando a Vallecas, por Cosiada y Vicalvaro. Otros asuntos. Conceder, por una sola vez, una subvención de 500 pesetas a don Antonio Heras, director de la revista «Los ciegos», para contribuir a la edición de obras didácticas. Pasar a informe del diputado visitador del Hospital Provincial una petición de los alumnos internos y las bases de convocatorio para proveer por concurso-examen cuarenta plazas de médicos internos y una tercera parte de supernumerarios con destino en los establecimientos de la Beneficencia provincial durante el trienio 1936-39. Conceder al Ayuntamiento de Cienzapalos de una subvención de 20.000 pesetas para obras de abastecimiento de aguas, y desestimar la que el Ayuntamiento de Navalcarnero tenía solicitada con el mismo objeto por tener ya concedido en años anteriores el máximo de subvención. Pasó a estudio de la Comisión correspondiente una propuesta de Carrizo referente a la concesión de subvenciones a pueblos afectados por el temporal, y con relación a otra del mismo compañero para que se aumente el haber de los peones camineros. Henche ofreció tenerla en cuenta al reorganizar el servicio comunal se proyecta. Han asistido los compañeros Henche, Cordero, Acero y Carrizo.

TEMAS DEL MAR

Las causas de nuestros desastres marítimos

Es necesario que la prensa, que tanto influye en el ánimo popular y en las decisiones gubernamentales, dedique la máxima atención al asunto marítimo, si quiere realizar una labor humanitaria. ¿No le dice nada la desgraciada frecuencia con que en la marina mercante española se suceden los naufragios y demás accidentes trágicos? La opinión pública, que se ha alzado contra los encarceramientos inicuos y ha impuesto una generosa amnistía, ignora que, acosados por la necesidad, centenares de hombres viven en muchos buques españoles en peores condiciones que las que ofrecen algunos presidios y bajo la condena de una muerte muy probable, que, en ocasiones, se hace inminente y sólo la casualidad puede evitar. Y están los españoles de que si se conociesen al detalle las incidencias de la navegación, hasta las piedras se levantarían contra las ignominias y monstruosidades que en ella se realizan con toda impunidad. Cuando un edificio en construcción se derrumba, sepultando bajo sus escombros a unos cuantos obreros, los periódicos protestan muy justificadamente contra el hecho, exigiendo las debidas responsabilidades; interviene el juzgado, y raro es el caso en que el propietario o contratista de la obra o el arquitecto que la ha inspeccionado escapan del procesamiento, prisión o descalificación profesional que le imponen realizar en lo sucesivo nuevas lecciones. En el mar no sucede nada de eso. Un buque, por deficiencias técnicas o de conservación, va a pique con todos sus tripulantes. La prensa apenas dedica al suceso unas cuantas líneas informativas, sin analizar jamás las causas del mismo, ni exigir responsabilidades, y el armador del barco o los peritos que han dado a éste el vistobueno para navegar, aun a sabiendas de que mienten, siguen disfrutando alegremente de la vida (el armador con sus miles de duros en el bolsillo, producto del seguro), sin que nadie ni nada los moleste, ni siquiera el recordatorio de haber causado la muerte de unos desgraciados y llevado el luto y la miseria a unos cuantos hogares. Los insignificantes y cómplices cuentan con un poderoso elemento encubridor que los absuelve e inmuniza: el misterio insondable de las aguas que borra las huellas del crimen. Ya pueden formarse todas las sumarias del mundo contra el impune de ese, para ellos, valioso auxiliar; pero en esta gran familia marítima, aunque dividida y dispersa, nos conocemos todos, no hay misterio posible, y podemos señalar con la lista de buques en la mano cuáles de ellos viven predestinados a una catástrofe; hasta nos maravilla la resistencia de algunos de estos «cacharros», que no sabemos mediante qué leyes físicas logran sostenerse sobre las aguas. ¿Cuánto crimen sobre el mar y hasta qué grado de perversión llega la codicia humana!... Los que aún dudan de la crueldad del capitalismo, que se asomen al ambiente marítimo. Por el aborro de unas pesetas, por acumular más capital, unos hombres que se titulan cristianos y civilizados no vacilan en abusar de la miseria de otros, empujándolos al suicidio que supone el embarque en determinados barcos, llegando en ocasiones hasta prohibirlos, bajo amenaza de cesantía, la arribada a un puerto de refugio en días de temporal, es decir, negarles la posibilidad de salvarse del gravísimo peligro de morir. No es general este villano modo de proceder; existen entre los armadores honrosísimas excepciones, que no vacilamos en resaltar aquí; pero conocemos casos verdaderamente monstruosos, de una crueldad inaudita. Hay buques españoles que navegan por esos mares, a los que no se les pueden aplicar las planchas del castigo, porque la piqueta se hunde en el hierro, tallándolo como si fuera de desencadenados y llenos de grietas que dejan penetrar el agua en las bodegas en tan alarmante cantidad que, a pesar del consumo de carbón y algún dulce hecho en respetable tonaje durante varios días, los calados, al final de viaje, son aún mayores que los marcados en el puerto de origen, y para alivio de penas, las bombas de achique funcionan mal. Hay detalles en ellos que producen espanto y pavor. Barcos de veintiocho, treinta y más de cuarenta años de servicio, mal cuidados y peor tratados, con peladas de cemento por todas partes cubriendo grietas espantosas, con las piezas viles — montañas, Calderos, etc., etc. — hechas una verdadera canchales. En España es muy frecuente el caso de retirar ya por inservible un barco de la navegación y ponerlo a la venta para el desguace. Llega un armador desahogado, animado por la avaricia de un buen negocio que ha discutido; compra el cacharro, sin importarle su estado, e igual que el gitano cuando compra un burro deslustrado y lleno de mataduras, lo cubre con un poco de pintura para disimular su apariencia, le hace una leve reparación «para cubrir el expediente», dejándolo igual que antes — eso cuando no hace ni una cosa ni otra — y hétenos otra vez en marcha la flamante nave. A esto le llamamos ser naviero en España! En ese arte «metamorfosis» son maestros consumados los armadores asturianos. En aguas tranquilas como las del Mediterráneo se puede correr, con un poco de heroísmo, la aventura, no exenta de riesgo, de hacer una corta travesía a bordo de un «cascajo» de esos; pero aquel que desconoce los terribles temporales del Cantábrico y del Atlántico norte y sus pavorosos efectos no puede imaginarse el enorme peligro que supone lanzarse a cruzar esos revueltos mares con tales garantías. Así, ocuparnos en la escala de siniestros marítimos, a pesar de lo

reducido de nuestra flota, y la benignidad de nuestras costas, uno de los porcentajes más elevados. Señales que se lanzan al éter en demanda de auxilio, ya se sabe de antemano la procedencia de ellas: de un barco español o griego. Buque viejo, malo y que se divide en alta mar, no hay duda posible acerca de su nacionalidad: española o helénica. Hora es ya de que en España cese este estado de cosas y no se dramatice aún más la vida del marino, ya de por sí dura y arriesgada. El Estado tiene el deber de anteponerse a la codicia y a la sordidez de los armadores crueles y desahogados. La acción de estos monstruos, verdaderos traficantes de la muerte, no es sólo perjudicial para la vida de los trabajadores, sino para los mismos intereses de los armadores solventes que dedican grandes sumas a la conservación de sus buques, y no pueden soportar la competencia de quienes se gastan una peseta en esa sordidez. Buques estupefactos hay amarrados en la ría de Bilbao por falta de fletes, mientras anda suelta por ahí toda la «cacharrería», lo más malo y lo más viejo de nuestra flota. El Gobierno del Frente popular tiene, ante este problema, una magnífica ocasión de lucirse y acreditar su origen, obrando con mano dura y ordenando el amarre o la reparación de los buques que no se hallen en debidas condiciones. Que se estimule el celo de las autoridades marítimas, imponiendo severos castigos a quien no cumpla con su deber. Y que no valgan los contraargumentos, fácilmente explotables, de que con estas medidas van a quedar muchos hombres sin trabajo, porque no es verdad. Al armador de unos buques seguirá la actividad de otros mejores. Quien no sirva para armador o no pueda serlo con solvencia, que se dedique a otra cosa. Por su parte, el Gobierno debe seguir una sabia política marítima, estimulando mediante primas, como se hace en Inglaterra y otros países, la construcción y el desguace, hasta conseguir la flota moderna y eficiente a que España tiene derecho. Y que cese ya de una vez el hondo dramatismo que hoy rodea al sufrido y heroico marino español.

Demófilo VALLE

En San Juan de Aznalfarache

Los obreros de cerámica

SAN JUAN DE AZNALFARACHE, 21.—En asamblea celebrada el 18 de los corrientes se acordó dirigir a todos los periódicos obreros, para conocimiento general, detalle de la lucha que sostienen los obreros cerámicos con la Empresa francesa Sautemam-Mandaga y Compañía, de la que es director gerente don Gilberto Picain. Con motivo de haberse hecho la Federación Nacional de la Industria Cerámica «Trust-Lojero», empezaron estos «liburones» del capital español a boicotear el régimen que nosotros, en lucha francamente abierta, nos dimos el 16 de febrero. Nuestra Comité de fábrica hubo de entrevistarse con dicha Dirección; ésta les dijo que tenía trabajo para más días de los cuatro que actualmente trabajamos; pero que, debido al Trust, esta Empresa, una vez servidos los pedidos que, por categoría, le corresponde, no podía servir más, y que por estas causas se veía precisada a ponernos a tres días de trabajo. Cosa ésta que en forma alguna estamos dispuestos a consentir, ya que nuestra situación actual, a cuatro días de trabajo, nos hace impensable la vida, y máxime cuando el Ministerio de Trabajo se ha dictado decreto prohibiendo la reducción de jornadas de trabajo sin causas que lo justifiquen, de lo que tenemos suficientes datos en nuestra defensa. En nuestra primera entrevista celebrada con el gobernador, señor Corro, reconociendo la razón que nos asistía, obligó a la Empresa a que nos abonara los días perdidos. Así hemos cobrado dos semanas. El día 13 vino una Comisión de Jurado mixto de la Construcción, compuesta por un peón de albañil y tres obreros, y sin contar para nada con la Comisión obrera, como determina la ley, determinan la imposibilidad de que trabaje dicha fábrica a cuatro días. Al formular nuestra protesta al señor gobernador por el proceder antisustituido de la Comisión, éste nos manifestó tratarse ya de un asunto nacional, por lo que obraba en poder del ministro de Trabajo, y nos requirió para que le aportáramos nuestros datos por escrito para conocimiento del ministerio de Trabajo. De dicho escrito, y por nuestra parte, remitimos copia a las minorías comunista y socialista, a fin de que tuvieran elementos de causa para la defensa, pues al tratarse de un asunto nacional habría de plantearse debate en el Parlamento.

Envíos a provincias. Jesús y María, 7.

INSIGNIAS

Del Partido Socialista, Juventud, U. G. T., Comunistas, Izquierda Republicana, Socorro Rojo Internacional, U. H. P., etc. HILARIO BARRA. EIBAR (Guipúzcoa). Apartado 42.

CASA JUSTO TOLEDO, 70 - Teléfono 71372

COMPANEROS: Tened presente esta casa. Buen restaurant y buenos vinos. — Esta casa no tiene sucursales

GOMAS HIGIENICAS

Envíos a provincias. Jesús y María, 7.

LIBROS

Las rimas de Bécquer

Con motivo de la Fiesta del Libro de 1936—Día de Cervantes—la Cámara Oficial del Libro ha hecho una edición numerada de 3.700 ejemplares de las rimas de Bécquer, para ser distribuida entre los clientes de la Sección de Libreros de Nuevo. La edición, pulquérrima, en excelente papel hueso, lleva un estudio crítico del competente publicista A. Ramírez Tomé, y luce finas ilustraciones de Emilio Ferrer. Anotamos la aparición de este libro, dedicado al gran romántico, cuya sombra han incorporado los jóvenes maestros al museo de la poesía elemental.

OPOSICIONES A DELEGADOS DE TRABAJO, INSPECTORES Y AUXILIARES

Inmediata convocatoria. No se exigirá título. Para el Programa, «Contestaciones» y preparación, diríjanse al INSTITUTO REUS, Preciados, 23, Madrid. Regalamos prospectos.

COMPAÑIA ARRENDATARIA DE TABACOS

Se ha puesto a la venta, en las expendedorías de esta capital, una nueva clase de cigarrillos denominados «Finos a la Hebra», que se venden a ptas. 0,50 la cajetilla de 20 cigarrillos.

COOPERATIVA ESPAÑOLA DE CASAS BARATAS DE PABLO IGLESIAS

Hoy, día 23, a las siete y media de la tarde, en el Sindicato de Banca y Bolsa, Carretas, 4, dará un conferencia sobre el problema de la vivienda el camarada José María Torres Vázquez.

EN AYUDA DE ORTEGA Y GASSET

El Comité ejecutivo del Socorro Rojo Internacional, en su última reunión, acordó sumarse a la iniciativa de la Comisión de señores que han abierto una suscripción para ayudar a nuestro camarada Eduardo Ortega y Gasset, aportando 100 pesetas a la misma e invitar a todas las organizaciones del S. R. I. y a todos los simpatizantes y amigos a que con sus donativos contribuyan a levantar el hogar del compañero Ortega, deshecho por la barbarie fascista.

NOTA DEL DELEGADO DE CIRCULACION

Hoy jueves, día 23, conforme se ha venido anunciando, finaliza el plazo concedido para presentación de la Delegación de Circulación urbana de las instancias solicitando la renovación de las licencias de autotaxímetros, y siendo improrrogable el referido plazo, se pone en conocimiento de los interesados; advirtiéndoles que, para mayores facilidades, las oficinas permanecerán abiertas al solo efecto de presentación de instancias hasta las doce de la noche. Transcurrida esta hora se considerarán anuladas definitivamente las licencias cuyas solicitudes no se hayan presentado.

EL PAGO DE LA CASA-HABITACION

Ayer quedó firmado el oportuno libramiento para que se abone a los maestros de Primera enseñanza la gratificación que les corresponde por el concepto de casa-habitación.

EL GRUPO ESCOLAR RUIZ ZORRILLA

El alcalde interino ha conferenciado con el director del Grupo Ruiz Zorrilla, señor Xandri, para ver la forma de que se reanude la enseñanza en dicho Grupo. Como parece que esto no puede ser todo lo rápidamente que sería de desear, se ha dispuesto que, lo más tarde el día 2 de mayo próximo, se de clase en doce grados y unos días más tarde en otros seis.



EL REGRESO DE LOS DOS PRESIDENTES

EN CARTAGENA

UN EDITORIAL DE "LA VANGUARDIA"

Los señores Martínez Barrio y Companys son objeto de una cariñosa despedida

SEVILLA, 22.—El presidente de la República, señor Martínez Barrio, salió esta mañana del Madrid, donde se hospedaba, acompañado del presidente de la Generalidad, señor Companys, y personas que los acompañan. A las once llegaron al embarcadero del muelle de San Telmo, con objeto de tomar parte en una jira por el Guadalquivir, que había sido organizada en su honor por las autoridades de Marina. Los acompañaban además el ministro de Marina, señor Blasco Garzón, y el viceministro jefe de la base naval principal de Cádiz, y autoridades sevillanas, entre otras personas. En la escalinata cumplimentaron a su excelencia el delegado marítimo del puerto, el director de la Junta de obras y los ingenieros. A continuación pasaron a bordo del vaporcito "Pastor y Languero", en el que efectuaron la excursión por el Guadalquivir hasta aguas bajas de Punta del Verde.

Ni que decir tiene que la excursión fué deliciosa, y los excursionistas hicieron elogios de los bellos panoramas del Guadalquivir. A las once y diez de la tarde regresaron de nuevo al desembarcadero de San Telmo, desde donde se trasladaron a la Feria, que recorrieron en automóvil. Después pasaron a la caseta de Unión republicana, donde se les tenía preparado un típico almuerzo, obsequio de los elementos del Frente popular. A las cuatro y media de la tarde ambos presidentes y el ministro de Comunicaciones visitaron la emisora de Unión Radio, establecida en la avenida de Miraflores, pues su excelencia mostró especial deseo de conocerla. Desde la emisora, el señor Martínez Barrio dirigió unas palabras al pueblo.

Después visitaron los jardines del Alcázar, que el señor Companys deseaba conocer, y seguidamente marcharon al hotel, desde donde esta noche se dirigirán a la estación para salir en el expreso con dirección a Madrid. El presidente de la República ha concedido hoy la cruz de la Orden de la República al maestro jubilado don José Infante, que llevaba muchos años ejerciendo su profesión en Utrera.—(Fébus.)

El señor Companys desiste de su visita a Cádiz. CADIZ, 22.—El alcalde accidental ha manifestado en las primeras horas de esta tarde que, según le comunicaba el alcalde propietario, que se halla en Sevilla, el presidente de la Generalidad ha desistido, por ahora, de su anunciada visita a Cádiz, donde se proponía pasar unas horas.—(Fébus.)

El regreso a Madrid. SEVILLA, 23.—Después de visitar el Alcázar, el presidente de la República, el presidente de la Generalidad y sus respectivos séculos volvieron a la feria y estuvieron en algunas casetas. En todas ellas fueron invitados y los cuadros de bailes hicieron algunas exhibiciones en honor de los ilustres visitantes. Tanto el señor Martínez Barrio como el señor Companys fueron objeto de constantes muestras de cordialidad. Las últimas casetas que visitaron fueron las de Unión republicana, Asociación de la Prensa, Magisterio, y finalmente la de Izquierda republicana, donde se tributó a los presidentes un recibimiento apoteósico. Entre los visitantes más destacados, los señores Martínez Barrio y Companys pasaron al interior de la caseta, donde fueron espléndidamente agasajados. El señor Martínez Barrio, al contestar a los vitores, hizo resaltar su satisfacción por la inteligencia existente entre los partidos republicanos, que, a su juicio, debe mantenerse con igual intensidad que ahora, para mayor afianzamiento de la República.

A continuación habló el señor Blasco Garzón, manifestando que la última visita de los presidentes y sus acompañantes era para Izquierda republicana. Expuso la idea de que se enviara un telegrama al patrio insigne, al gran castellano, al hombre combatido, porque la vida combatida es la que más ayuda a encima de ella, a don Manuel Azáña, diciéndole que Sevilla se honra en recibir al presidente de la República, al trabajador modesto, que paso a paso, y por su solo esfuerzo, ha conseguido ocupar la más alta magistratura de la nación. También se debe enviar otro telegrama—dijo el señor Blasco Garzón—al presidente interino de la Generalidad de Cataluña, en el que vaya un saludo a la región hermana y a Barcelona, verdadero ejemplo de la democracia y del valor cívico, personificado en la incomparable figura de don Luis Companys.

Después dijo que suscribía las breves palabras que había pronunciado el señor presidente de la República, y se complacía en hacer constar, en nombre del Gobierno, la satisfacción con que veía en Sevilla la unión y la armonía que reina entre los partidos republicanos. Con mayor entusiasmo, si cabe, que a la llegada, fueron despedidos los ilustres presidentes, oyéndose multitud de vivas a la República, a la Libertad, a Cataluña y a sus hombres representativos.

A las diez de la noche, en el expreso, regresaron a Madrid los señores Martínez Barrio, Companys, el ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón; el consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve; los diputados a Cortes señores Tomás y Pieta, Traba, González Sicilia, Masip, el secretario de su excelencia, señor Alvarez Buyla; el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, señor Cabanillas; el Cuarto militar del presidente y las demás personas que han venido acompañando al jefe del Estado. La despedida ha sido en extremo entusiástica. Miles y miles de personas acudieron a la estación. Los andenes estaban abarrotados, así como la plaza de Armas, siendo difícilísimo el llegar hasta el sitio en que se hallaba el expreso.

Al jefe del Estado le rindieron los honores correspondientes, y antes de subir al obituario de Obras públicas, los señores Martínez Barrio y Companys se despidieron de las autoridades sevillanas, a las que testimoniaron su reconocimiento por las atenciones que habían sido objeto durante su permanencia en esta capital. Al ponerse el convoy en marcha la muchedumbre prorumpió en aplausos y vitores, que no cesaron hasta que el convoy hubo salido de aguas. Tanto el jefe del Estado como el presidente de la Generalidad permanecieron en la ventanilla del coche hasta que el tren salió del andén. La Cobia de Barcelona, que vino con motivo del viaje de S. E., y que debía haber regresado en la tarde de hoy a la capital catalana, ha aplazado su marcha. Durante su estancia en Sevilla ha dado numerosos conciertos, algunos de carácter público y otros en diversas casetas de la feria. En todos ellos ha alcanzado un éxito extraordinario. La Cobia se ha visto obligada a repetir las sardanas, que siempre han sido escuchadas con gran respeto, poniéndose incluso el público en pie. Las muestras de cordialidad han sido constantes. El telegrama enviado al señor Azáña dice así: "Izquierda republicana, después de recibir en la caseta de la feria a los presidentes de la República y de la Generalidad, al ministro de Comunicaciones y al consejero de Hacienda de Cataluña, interpreta el sentimiento del pueblo de Sevilla y se enorgullece al recibir a su preclaro hijo, honra de España y de la República, que por su alto esfuerzo, supo alcanzar la más alta magistratura de la nación, dando ejemplo de virtudes cívicas, que contribuirán al esplendor de nuestra patria, gobernada, por fin, con el verdadero espíritu de un régimen democrático, que impera en el actual jefe del Gobierno."

El enviado al presidente interino de la Generalidad, dice: "Izquierda republicana, después de recibir en la caseta de la feria a los presidentes de la República y Generalidad, ministro de Comunicaciones y consejero Hacienda Cataluña, saludan en don Luis Companys a la noble región catalana, enviándole desde Sevilla un abrazo de su hermana Andalucía y testimoniando su afecto, a la par que su respeto, a la bella ciudad de Barcelona, ejemplo español de democracia y ciudadanía.—(Fébus.)"

El paso por Córdoba. CORDOBA, 23 (1 m.).—A las doce de la noche pasó por esta estación el expreso en el que viajan los presidentes de la República y de la Generalidad, con sus respectivos séculos. En la estación se encontraban todas las autoridades y muchísimo público, que vitoreó a su excelencia y a la República. Una Comisión del Frente popular hizo entrega a su excelencia de un escrito en el que se pide al Gobierno que cuanto antes se realicen asentamientos en esta provincia para con ello hacer frente al paro obrero. También se solicita la intervención de la superioridad en el conflicto de la Electromecánica, cuyos obreros tienen anunciada para el lunes próximo la huelga, que de ser una realidad supondría la paralización de varias industrias de la provincia.—(Fébus.)

Fusión de las Juventudes Socialistas y Comunista

CARTAGENA, 22.—Con asistencia de más de 500 jóvenes se verificó una asamblea para tratar de la fusión de las Juventudes Socialista y Comunista. Durante el transcurso de la misma, ambas fracciones de jóvenes dieron muestras de gran interés por llevar a efecto el fin que los congregaba, siendo por ello transcurrida sin que hubiese discrepancias en las discusiones, acordando desde aquel día quedar unificada en una sola Juventud con el nombre de la Juventud Socialista hasta que el Congreso nacional acuerde el nombre que en lo sucesivo ha de llevar. Se nombró un Comité, compuesto de cuatro comunistas y cuatro socialistas. También lanzaron un manifiesto a la juventud cartagenera llamándola a sus filas. Al final se cantó «La Internacional» con gran entusiasmo por ambas fracciones de jóvenes.—(Diana.)

Para la elección de compromisarios

En Almería. ALMERIA, 22.—Existe desanimación ante las próximas elecciones de compromisarios para elegir presidente de la República, ignorándose hasta el momento presente quiénes serán proclamados. Se sabrá el jueves. Sábese, sin embargo, que Izquierda republicana presentará como candidato a don Leocadio Gómez de Viqueza, catedrático de este Instituto, y a don Salvador Martínez la Roca, médico de Vélez Rubio y ex presidente de esta Diputación Provincial. Los comunistas aspiran a tener un puesto o candidato, y en tal caso los de Unión republicana se quedarán sin ninguno, cual sucedió en las pasadas elecciones. Los socialistas no han designado aún candidato, y se asegura que las derechas no presentarán candidatura, en cuyo caso los comunistas tendrían el desecho puesto y otro Izquierda republicana.—(Fébus.)

En Barcelona. BARCELONA, 22.—Entre los candidatos del Frente popular para compromisarios figura el comandante Pérez Farrás, ex jefe de los Mozos de Escudera.—(Fébus.)

En Alicante. ALICANTE, 22.—La candidatura del Frente popular para compromisarios se ha establecido en la siguiente proporción: cuatro socialistas, tres de Izquierda republicana, dos de Unión republicana, un comunista y un sindicalista.—(Fébus.)

En San Sebastián. SAN SEBASTIAN, 22.—La Derecha Vasca, que pertenece a la Ceda, anuncia que no presentará candidatura a compromisarios.—(Fébus.)

En Gerona. GERONA, 22.—En las elecciones a compromisarios sólo habrá dos candidaturas. La Esquerra republicana de Cataluña presenta a los señores Luis Bota Vila, Angel Casals Noguer, Bruno Centrich Mualart, Manuel Fernández Dilme y Emilio Riera Gironés. La Lliga catalana, a los señores Agustín Narciso Figueras, Francisco Fagés y José Roura Ferrán. La Esquerra tiene asegurados cinco puestos de la mayoría, y la Lliga dos de minoría.—(Fébus.)

En Bilbao. BILBAO, 22.—El resultado de las anotaciones de las Agrupaciones Socialistas de Vizcaya para la designación de candidatos a compromisarios es el siguiente: Por la circunscripción de la capital, José Gorostiza y Fulgencio Mateos, y por la provincia, Paulino Gómez Beltrán.—(Fébus.)

En Zamora. ZAMORA, 22.—Los compromisarios nombrados por los partidos que forman el Frente popular en esta provincia para las elecciones que se celebrarán el domingo son: Don Félix Valbuena, de Unión republicana; don Gonzalo Alonso, de Izquierda republicana; Antonio Bertejo, comunista, y José Almoira, socialista. Faltan dos puestos, pues han de ser seis los compromisarios. Las derechas, como se sabe, se abstienen de concurrir a esta elección.—(Fébus.)

En Teruel. TERUEL, 22.—En la reunión que ha celebrado el Comité local de Acción popular acordó retirar los candidatos que iba a presentar en las elecciones de compromisarios. Por lo tanto, el Frente popular irá a la elección sin oposición.—(Fébus.)

En Oviedo. OVIEDO, 22.—El partido republicano conservador ha dado una nota, en la que dice que, en cumplimiento de su deber de partido republicano, está dispuesto a acudir a las elecciones; pero establece para ello dos condiciones: libertad de los presos no sujetos a procedimiento judicial y suspensión de los delegados gubernativos hasta el 30 de abril. El gobernador, contestando a esta nota, ha dicho que no hay ningún detenido afiliado al partido republicano conservador y que tan sólo lo están elementos conservadores. Por otra parte, entiende que para acudir a las elecciones lo que hace falta es tener votos.—(Fébus.)

Un telegrama de los ferroviarios de Peñarroya

Dirigido al ministro de Obras públicas, director general de Ferrocarriles y director de los Ferrocarriles de M. Z. A., se ha cursado el siguiente telegrama: "Personal plantilla y suplementario, con derecho a la misma, en número de 47, protestamos, respetuosamente pero enérgicamente, nombramiento jefe de esta estación el que en la actualidad los presta en Balmés.—Los empleados de Peñarroya, M. Z. A."

Preservativos: clase propagandística

Últimas novedades en Camisería, Sombreros, Gorras y Boinas, 10 por 100 de descuento a todos los afiliados a PLAZA MAYOR, 30, MADRID. Teléfono 25242.

33 PLAZAS CON 3.300 PESETAS. Pagos extraordinarios y 500 pesetas de gratificación, en el Monte de Piedad. Edad: 18 a 25 años. No se exige título. Programa, que regala, en el INSTITUTO REUS, Precios, 25, Madrid. Garantías: En estos oposiciones celebradas en el presente año, en dichas oposiciones hemos obtenido el número 1, y en algunas, más del 80 por 100 de las plazas, éxitos que se detallan en los prospectos que regalamos.

Casas del Pueblo, Sindicatos, Cooperativas. En las Leyes sociales C. Y. L. E. se encuentran todas las disposiciones que pueden interesar a la clase obrera. Un tomo de 1.400 páginas, con índices completos, etc. en pie, 35 pesetas. Las sirve a reembolso J. M. YAGÜES, Barquillo, 2, Madrid.

"Hoy se puede proponer a Cataluña--dice--como ejemplo para España entera"

BARCELONA, 22.—«La Vanguardia» publica un editorial, titulado «El ejemplo de Cataluña», en el que, hablando de la actitud de Lliga catalana, en lo que se refiere a la elección de compromisarios, dice que la actitud inteligente de Lliga catalana contrasta con la desorientación y la torpeza de otras fuerzas afines a ella, y más especialmente entre las derechas cuyo centro de actuación es Madrid. «Toman posturas casi insostenibles. Ahora se retiran; luego se retractan; hoy se pronuncian; mañana se inhiben. Se comprometen siempre innecesariamente, y, en definitiva, se mearan mucho y acumulan los pasos; pero todos en falso. Bien puede decirse que el enorme desbarajuste en que el sector español de derechas ha caído después del resultado, para el adverso, de las pasadas elecciones, se debe, en grandísima parte, a la falta de temple y de rumbo seguro en los encargados de recoger velas y retirar ordenadamente sus naves. En Cataluña también hubo derecha derechista, más resonante tal vez que en ninguna otra parte de España; pero sus consecuencias, a pesar de ello, han sido aquí diametralmente distintas». Y termina diciendo: «Por eso hoy se puede proponer a Cataluña como ejemplo para España entera. No es jactancia el hacerlo desde aquí. Ya los catalanes hemos dado a nuestros hermanos españoles copiosamente tan abominables enseñanzas, que al menos una vez se nos puede permitir que les brindemos ahora una lección de cordura y de serenidad.—(Fébus.)»

El señor Cambó politiquero. BARCELONA, 22.—Para el viernes próximo, Lliga catalana ha organizado otro acto de propaganda para las elecciones de compromisarios. Intervendrá en él el señor Cambó.—(Fébus.)

El presidente interino de la Generalidad se muestra satisfecho del recibimiento tributado al señor Companys en Sevilla. BARCELONA, 22.—El presidente interino, señor Gassol, ha dicho que ha hablado telefónicamente con el presidente y con el consejero de Hacienda, que se muestran encantados de la recepción que se les ha tributado en Sevilla, diciendo que era de

tiempo, y caso de no poderse llegar a un acuerdo, se declararía la huelga general en Huelva y en toda la provincia. Hasta ahora la tranquilidad es absoluta. Al tocar hoy el pito de las cinco, final de la jornada, los trabajadores tampoco salieron y permanecen en sus puestos, lo que es de suponer haya sucedido en las demás minas de esta cuenca.—(Fébus.)

HUELVA, 22.—A pesar de haberse firmado anoche, a las doce, el laudo arbitral por el delegado especial de Trabajo, don Juan Echevarría, para dar por terminada la huelga existente en la Compañía Minas de Riotinto, laudado que fué aprobado por la Compañía y las Delegaciones obreras, el conflicto no se ha resuelto en las minas. En la capital, tan pronto como se firmó el laudo se retiraron los obreros, y hoy han vuelto al trabajo, restableciéndose la normalidad; pero en la cuenca minera subsiste la huelga, creyéndose que es debido a una mala interpretación del laudo. En este laudo la Compañía se compromete a pagar cuatro pesetas a todos los cabezas de familia durante el término de 5 de octubre de 1934 a 3 de marzo de 1936, disfrutando este beneficio los obreros que hayan venido trabajando desde esta fecha. Para deshacer el posible error han marchado a la cuenca minera hoy, a las doce, el diputado socialista Crescenzo Bilbao, el delegado especial de Trabajo y directivos de la Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo, creyendo el gobernador que hoy quedará totalmente resuelto el conflicto.—(Fébus.)

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

La elección de compromisarios y el Partido republicano democrático federal

Ante las próximas elecciones de compromisarios para la votación de presidente de la República, el Partido republicano democrático federal ha tomado la actitud de aconsejar a sus afiliados el apoyo a la candidatura del Frente popular. El Comité Catalá pro Esport Popular, dirigido al jefe del Gobierno la siguiente carta: «El nombre del Comité Catalá pro Esport Popular nos permitimos modestamente proponer a vuecencia unos puntos de vista respecto a la actividad deportiva de las masas populares, que nosotros consideramos importantísimos en el interés del buen desarrollo físico y moral del pueblo laborioso de España. Nuestro Comité engloba a los sectores más importantes del deporte popular de Barcelona y Cataluña, y en las pocas semanas desde su creación ha realizado trabajos de máxima envergadura, como la «gran concentración deportiva popular» de Barcelona, organizada en el programa oficial de las fiestas de la República, los días 11 a 14 de abril de 1935. En esta concentración han participado equipos de cuatro regiones (Valencia, Castilla, Asturias y Cataluña), y la concentración misma ha resultado una grandiosa manifestación en pro de la nueva orientación deportiva, que por su carácter decididamente progresivo y cultural forma el fundamento básico del movimiento deportivo popular. El éxito de las tareas realizadas, la alta significación del ideario propagado y la importancia de los objetivos fijados, nos inducen a exponer a vuecencia cuanto sigue: La Comisión permanente de las Cortes del bienio negro acordó, a proposición del Gobierno radicalcédista, subvencionar con 400.000 pesetas a la Delegación que representaría a España en los Juegos olímpicos de Berlín. Dejando completamente aparte la cuestión técnico-deportiva sobre la cualidad y las dudosas esperanzas de éxito de esta Delegación, debemos exponer a vuecencia—en representación del movimiento deportivo popular—dos objeciones contra la participación de España en la Olimpiada de Berlín. La primera objeción es de orden moral: Es admisible que la España del Frente popular, que vucecencia tan dignamente dirige, expresión clara y neta de la voluntad antifascista del pueblo español, preste, por su participación a la Olimpiada de Berlín, su apoyo a un sistema de persecución y de barbarie, al régimen fascista nacionalsocialista, que políticamente ligado a la reacción española, combate a la España progresiva, y deportiva, realmente representa la represión del verdadero pensamiento olímpico? El régimen nacionalsocialista utiliza el movimiento deportivo para sus fines reaccionarios, para la militarización de la juventud y para la preparación de la guerra. Con su sistema terrorista, suprime cualquier expresión de la libertad deportiva, excluye del ejercicio de sus derechos deportivos a los pertenecientes a «razas inferiores» y reprime el movimiento deportivo popular con medidas bárbaras. Son éstos los hechos contra los cuales se han levantado los mejores y más ilustres hombres alrededor del mundo para combatir la participación en la Olimpiada de Berlín, porque ésta no es una Olimpiada, no es la fiesta deportiva de la fraternidad, sino es una demostración fascista, preparada bajo el signo de la guerra y del fratricidio. La fiesta deportiva de la fraternidad es aquella preparada por el Comité Catalá pro Esport Popular: la Olimpiada popular de Barcelona, organizada para el fin de julio de 1935, en colaboración con los sectores deportivos populares de toda España y de otras naciones, y que por su verdadera significación olímpica será un encuentro de deportistas nacionales e internacionales, bajo el signo del Progreso, de la Cultura y de la Fraternidad entre los hombres y los pueblos. La segunda objeción es de orden social: Es admisible que la España democrática, progresiva y humana, gaste 400.000 pesetas en subvencionar una iniciativa que, por su efecto objetivo, es contraria a los intereses y a la tendencia de la España del Frente popular, y por sus resultados deportivos, en el mejor caso, no representaría más que unas marcas individuales, más o menos importantes, para la totalidad del pueblo de España? Centenares de millares de jóvenes, los mejores del pueblo trabajador de España, aman el deporte y no pueden practicarle por falta de campos deportivos, de piscinas, de gimnasios, etc. Millares y millares de peñas y clubs modestos viven vegetando, sin ocu-

Los mineros y las empresas. El conflicto de la Compañía Minas de Riotinto

El conflicto de la Compañía Minas de Riotinto se muestra satisfecho del recibimiento tributado al señor Companys en Sevilla. BARCELONA, 22.—Entre los candidatos del Frente popular para compromisarios figura el comandante Pérez Farrás, ex jefe de los Mozos de Escudera.—(Fébus.)

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

La elección de compromisarios y el Partido republicano democrático federal

Ante las próximas elecciones de compromisarios para la votación de presidente de la República, el Partido republicano democrático federal ha tomado la actitud de aconsejar a sus afiliados el apoyo a la candidatura del Frente popular. El Comité Catalá pro Esport Popular, dirigido al jefe del Gobierno la siguiente carta: «El nombre del Comité Catalá pro Esport Popular nos permitimos modestamente proponer a vuecencia unos puntos de vista respecto a la actividad deportiva de las masas populares, que nosotros consideramos importantísimos en el interés del buen desarrollo físico y moral del pueblo laborioso de España. Nuestro Comité engloba a los sectores más importantes del deporte popular de Barcelona y Cataluña, y en las pocas semanas desde su creación ha realizado trabajos de máxima envergadura, como la «gran concentración deportiva popular» de Barcelona, organizada en el programa oficial de las fiestas de la República, los días 11 a 14 de abril de 1935. En esta concentración han participado equipos de cuatro regiones (Valencia, Castilla, Asturias y Cataluña), y la concentración misma ha resultado una grandiosa manifestación en pro de la nueva orientación deportiva, que por su carácter decididamente progresivo y cultural forma el fundamento básico del movimiento deportivo popular. El éxito de las tareas realizadas, la alta significación del ideario propagado y la importancia de los objetivos fijados, nos inducen a exponer a vuecencia cuanto sigue: La Comisión permanente de las Cortes del bienio negro acordó, a proposición del Gobierno radicalcédista, subvencionar con 400.000 pesetas a la Delegación que representaría a España en los Juegos olímpicos de Berlín. Dejando completamente aparte la cuestión técnico-deportiva sobre la cualidad y las dudosas esperanzas de éxito de esta Delegación, debemos exponer a vuecencia—en representación del movimiento deportivo popular—dos objeciones contra la participación de España en la Olimpiada de Berlín. La primera objeción es de orden moral: Es admisible que la España del Frente popular, que vucecencia tan dignamente dirige, expresión clara y neta de la voluntad antifascista del pueblo español, preste, por su participación a la Olimpiada de Berlín, su apoyo a un sistema de persecución y de barbarie, al régimen fascista nacionalsocialista, que políticamente ligado a la reacción española, combate a la España progresiva, y deportiva, realmente representa la represión del verdadero pensamiento olímpico? El régimen nacionalsocialista utiliza el movimiento deportivo para sus fines reaccionarios, para la militarización de la juventud y para la preparación de la guerra. Con su sistema terrorista, suprime cualquier expresión de la libertad deportiva, excluye del ejercicio de sus derechos deportivos a los pertenecientes a «razas inferiores» y reprime el movimiento deportivo popular con medidas bárbaras. Son éstos los hechos contra los cuales se han levantado los mejores y más ilustres hombres alrededor del mundo para combatir la participación en la Olimpiada de Berlín, porque ésta no es una Olimpiada, no es la fiesta deportiva de la fraternidad, sino es una demostración fascista, preparada bajo el signo de la guerra y del fratricidio. La fiesta deportiva de la fraternidad es aquella preparada por el Comité Catalá pro Esport Popular: la Olimpiada popular de Barcelona, organizada para el fin de julio de 1935, en colaboración con los sectores deportivos populares de toda España y de otras naciones, y que por su verdadera significación olímpica será un encuentro de deportistas nacionales e internacionales, bajo el signo del Progreso, de la Cultura y de la Fraternidad entre los hombres y los pueblos. La segunda objeción es de orden social: Es admisible que la España democrática, progresiva y humana, gaste 400.000 pesetas en subvencionar una iniciativa que, por su efecto objetivo, es contraria a los intereses y a la tendencia de la España del Frente popular, y por sus resultados deportivos, en el mejor caso, no representaría más que unas marcas individuales, más o menos importantes, para la totalidad del pueblo de España? Centenares de millares de jóvenes, los mejores del pueblo trabajador de España, aman el deporte y no pueden practicarle por falta de campos deportivos, de piscinas, de gimnasios, etc. Millares y millares de peñas y clubs modestos viven vegetando, sin ocu-

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

FUME SIEMPRE JEAN PAPEL DE HILO PURO. Pruebe usted JEAN de 15 céntimos en papel blanco o maíz, con boquilla parafinada. Gran premio en la exposición de Sevilla.

UNA PETICIÓN DE JUSTICIA

Las 400.000 pesetas votadas para la Olimpiada de Berlín deben ser destinadas a fomentar el deporte obrero

El Comité Catalá pro Esport Popular ha dirigido al jefe del Gobierno la siguiente carta: «El nombre del Comité Catalá pro Esport Popular nos permitimos modestamente proponer a vuecencia unos puntos de vista respecto a la actividad deportiva de las masas populares, que nosotros consideramos importantísimos en el interés del buen desarrollo físico y moral del pueblo laborioso de España. Nuestro Comité engloba a los sectores más importantes del deporte popular de Barcelona y Cataluña, y en las pocas semanas desde su creación ha realizado trabajos de máxima envergadura, como la «gran concentración deportiva popular» de Barcelona, organizada en el programa oficial de las fiestas de la República, los días 11 a 14 de abril de 1935. En esta concentración han participado equipos de cuatro regiones (Valencia, Castilla, Asturias y Cataluña), y la concentración misma ha resultado una grandiosa manifestación en pro de la nueva orientación deportiva, que por su carácter decididamente progresivo y cultural forma el fundamento básico del movimiento deportivo popular. El éxito de las tareas realizadas, la alta significación del ideario propagado y la importancia de los objetivos fijados, nos inducen a exponer a vuecencia cuanto sigue: La Comisión permanente de las Cortes del bienio negro acordó, a proposición del Gobierno radicalcédista, subvencionar con 400.000 pesetas a la Delegación que representaría a España en los Juegos olímpicos de Berlín. Dejando completamente aparte la cuestión técnico-deportiva sobre la cualidad y las dudosas esperanzas de éxito de esta Delegación, debemos exponer a vuecencia—en representación del movimiento deportivo popular—dos objeciones contra la participación de España en la Olimpiada de Berlín. La primera objeción es de orden moral: Es admisible que la España del Frente popular, que vucecencia tan dignamente dirige, expresión clara y neta de la voluntad antifascista del pueblo español, preste, por su participación a la Olimpiada de Berlín, su apoyo a un sistema de persecución y de barbarie, al régimen fascista nacionalsocialista, que políticamente ligado a la reacción española, combate a la España progresiva, y deportiva, realmente representa la represión del verdadero pensamiento olímpico? El régimen nacionalsocialista utiliza el movimiento deportivo para sus fines reaccionarios, para la militarización de la juventud y para la preparación de la guerra. Con su sistema terrorista, suprime cualquier expresión de la libertad deportiva, excluye del ejercicio de sus derechos deportivos a los pertenecientes a «razas inferiores» y reprime el movimiento deportivo popular con medidas bárbaras. Son éstos los hechos contra los cuales se han levantado los mejores y más ilustres hombres alrededor del mundo para combatir la participación en la Olimpiada de Berlín, porque ésta no es una Olimpiada, no es la fiesta deportiva de la fraternidad, sino es una demostración fascista, preparada bajo el signo de la guerra y del fratricidio. La fiesta deportiva de la fraternidad es aquella preparada por el Comité Catalá pro Esport Popular: la Olimpiada popular de Barcelona, organizada para el fin de julio de 1935, en colaboración con los sectores deportivos populares de toda España y de otras naciones, y que por su verdadera significación olímpica será un encuentro de deportistas nacionales e internacionales, bajo el signo del Progreso, de la Cultura y de la Fraternidad entre los hombres y los pueblos. La segunda objeción es de orden social: Es admisible que la España democrática, progresiva y humana, gaste 400.000 pesetas en subvencionar una iniciativa que, por su efecto objetivo, es contraria a los intereses y a la tendencia de la España del Frente popular, y por sus resultados deportivos, en el mejor caso, no representaría más que unas marcas individuales, más o menos importantes, para la totalidad del pueblo de España? Centenares de millares de jóvenes, los mejores del pueblo trabajador de España, aman el deporte y no pueden practicarle por falta de campos deportivos, de piscinas, de gimnasios, etc. Millares y millares de peñas y clubs modestos viven vegetando, sin ocu-

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabotear y «sablear» a las organizaciones prestando ser un antipatriota, que viene del penal del Puerto de Santa María. Viste un mono nuevo, estatura regular, de veintidós a veinticuatro años de edad. El Comité local del S. R. I. de Miranda de Ebro nos comunica que un transeúnte, acompañado de su mujer y de dos hijos, de cuatro a seis años, aprovechando un descuido del secretario de dicho Comité se apoderó de un talonario de 3.600 sellos. Este individuo es de una estatura corriente, bastante demacrado; la mujer es vasca, de Lequeitio. Recomendamos a todos los Comités verifiquen bien la documentación de todos los que solicitan ayuda y den su merecido a los que explotan la solidaridad como una industria nueva.

Una nota del S. R. I. De interés para todos los antifascistas

Ponemos en guardia a todas las organizaciones políticas o sindicales, y particularmente a todos los Comités del Socorro Rojo Internacional y Comités de Ayuda contra un vívido, que dice llamarse Angel Amor Vicente, que se dedica a sabot

MOVIMIENTO OBRERO

Un interesante manifiesto del Grupo Sindical Socialista de Repartidores de Pan a domicilio

El Grupo Sindical Socialista de la Sección de Repartidores de Pan a domicilio del Sindicato de Artes Blancas nos envía para su publicación un interesante manifiesto, que por su extensión no podemos publicar íntegramente, pero cuyos extremos de más interés recogemos. Dicen así:

«A toda la profesión.—Camaradas: Cuando esperamos la respuesta prometida por la Delegación de la O. S. R. en la entrevista conjunta del día 20, fuimos sorprendidos con un manifiesto de la O. S. R. que desde rotundamente cuanto nos habían prometido en lo que se refiere a la cristalización del Frente único en la Sección y a la confección de una candidatura unificada para Directiva.

Dirigimos esta comunicación a la profesión para concretar públicamente sobre quién pesa la responsabilidad de que la unidad no se realice. Ya es conocida nuestra actitud. No puede declararse que propugnamos algo impropio, injusto o que supusiera una vez más: proponíamos que la O. S. R. ocupara tres puestos del Comité, otros tres el Grupo Sindical Socialista y la presidencia de la Sección un independiente, con el que estuvieramos conformes ambos.

Señalamos también que las tareas más importantes del Comité unificado serían el esclarecimiento riguroso, absoluto, de todas las responsabilidades que se han producido en la Sección. Y era muy lógico que para establecerlas ningún Grupo tuviera mayoría que pudiera impedir se hiciera luz plena sobre las responsabilidades.

REUNIONES

Trabajadores del Petróleo.

Este Sindicato ha celebrado asamblea general extraordinaria de presentación del nuevo Comité directivo, en la que se aprobaron los siguientes acuerdos:

Dirigir una protesta por el encarcelamiento del camarada Thaelmann, pidiendo una rápida libertad.

Unidad de acción con los compañeros de la C. N. T. y los de Sindicatos autónomos, sin perjuicio de activar por todos los medios posibles la unidad orgánica de los trabajadores del petróleo.

Lucautación de los transportes por el monopolio.

Principios que han de figurar en las nuevas bases de carácter económico y moral.

Recomendar a sus asociados que la mayor brillantez a la manifestación del 1.º de mayo.

Expulsión inmediata de los esquirolas.

La Piqueta (Sociedad de Obreros Pizarros).

Esta Sociedad ha celebrado junta general ordinaria, a la que asistieron gran número de camaradas.

Se aprobó el acta de la sesión anterior, así como las cuentas correspondientes a algunos trimestres del año 1935.

Se autorizó a la Directiva para que estudie la organización del trabajo colectivo dentro del oficio, y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Conceder el sueldo de vejez al compañero Demetrio Encinas; nombrar dos vocales obreros para el Jurado mixto, en sustitución de los dos anteriores, que han sido expulsados de la Sociedad, y, por último, imprimir el nuevo contrato de trabajo, para que sea repartido entre los afiliados.

Sociedad Obrera de Fotógrafos y Similares.

Esta Sociedad ha celebrado la primera junta general ordinaria después de octubre. En ella la Directiva dio cuenta de la labor realizada durante este tiempo, así como de las cuentas, que fueron aprobadas.

En la asamblea reinó un gran espíritu sindical, tomándose acuerdos de importancia y gran trascendencia para el futuro de la clase.

Finalmente, se renovaron los cargos, quedando constituida la nueva Directiva de la siguiente forma:

Presidente, Antonio Gavilán; vicepresidente, Francisco Ferrer; secretario, Antonio García Zubeldía; tesoro-contador, Carlos de Ance; vicesecretario, Eduardo Martínez; vocales: Aureliano González, Luis Barea, Andrés Pérez y Martín de Pablo.

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El de Tejeros y Cerámicos.—Convoca a junta general para el día 23 del actual, a las siete de la tarde, en la Secretaría de nuestra organización.

Por la extraordinaria importancia de los asuntos a tratar, se os ruega no faltéis ni un solo afiliado.

Instaladores y Montadores Electricistas.—Pone en conocimiento de todos los socios que se pasan hoy jueves, a las seis y media de la tarde, por la Secretaría 34 para un asunto importante.

El del Transporte.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, jueves, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, Piamonte, 7, para tratar del problema del taxi. Por tratarse de un asunto de gran interés, se recomienda la puntual asistencia.

El de Artes Blancas (Repartidores a domicilio).—Todos los afiliados al Grupo deberán pasar, a las tres y media de la tarde de hoy, jueves, por la Secretaría 19 de la Casa del Pueblo.

El de Artes Blancas (Repartidores a domicilio).—Todos los compañeros que a las tres y media de la tarde de hoy se hallen libres de trabajo, deberán encontrarse a dicha hora en la Secretaría 19 de la Casa del Pueblo.

CONVOCATORIAS

Organización Telefónica Obrera Española.—Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general extraordinaria que se verificará en Madrid, a las siete de la tarde, los días 24, 25, 27 y 28 del presente mes de abril, en el

Cruz, se acuerda designarle como delegado de esta Ejecutiva para que haga cuantas gestiones le sean posibles acerca de las Secciones de la Aguja de aquella localidad, encaminadas a alcanzar el ingreso en esta Federación.

OTRAS NOTICIAS

Unión de Grupos Sindicales Socialistas.

Los días de Secretaría para despachar cuantos asuntos correspondan son: los miércoles, de cinco a ocho de la tarde, en el domicilio de la U. G. S. S., Piamonte, 5, primero.

Agrupación Sindical de Empleados de Seguros.

Después de celebradas las votaciones que esta Agrupación ha realizado para cubrir las vacantes en la Directiva y nombrar Mesa de discusión y Comisión revisora de cuentas, resultó constituida la siguiente Junta directiva:

Presidente, César Ubeda; vicepresidente, Antonio Solá; secretario, Arsenio Otero; vicesecretario, Mariano Sánchez; tesorero, Carlos Pardo; contador, Fausto Ruano; vicescontador, Balbino Mendiburo; vocales: Alfonso Conesa, Luis Alatala, Jesús Antuña y José Espejo.

CARNET DEL MILITANTE

Círculo Socialista del Sureste.

Se convoca por el Grupo femenino de este Círculo, mañana viernes, día 24, a las nueve y media de la noche, se celebrará un acto de propaganda electoral por las compañeras Antonia Sánchez, de la Juventud Socialista; Leonor Estévez, de la Juventud Comunista, y Aurora Arredes, de la Juventud Socialista.

Se ruega la asistencia a todas las compañeras de la barriada.

Círculo Socialista del Puente de Segovia.

Se convoca a todos los trabajadores de la barriada del Puente de Segovia para que acudan al acto que se celebrará hoy jueves, día 23, a las ocho de la noche, en el Círculo Socialista del Puente de Segovia, por propaganda electoral y por la liberación de Thaelmann, con la intervención de los siguientes camaradas: José C. Arcaña, por la Juventud Unificada del Puente de Segovia; José Pérez, socialista; Francisco Gutiérrez, comunista. Presidirá el camarada Justo Alcázar.

Juventud Socialista de Carabanchel Bajo.

Se ruega a todos los jóvenes socialistas de Carabanchel Bajo se pasen hoy jueves, a las ocho y media de la noche, por la Casa del Pueblo para comunicarle un asunto de gran interés.

Se ruega la asistencia a todos los jóvenes socialistas.

AVISADOR ELECTORAL

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Por la presente se comunica a todos los compañeros que habían de actuar de interventores y apoderados en las suspendidas elecciones municipales, que han quedado acoplados para estas de compromisarios en las mismas secciones.

Para recoger la documentación se pasarán por el Círculo donde se le hubiese hecho el acoplamiento, el sábado próximo, de seis de la tarde en adelante.

CIRCULO SOCIALISTA DEL PABLO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que fueron designados para actuar de apoderados e interventores en las suspendidas elecciones de concejales, en las secciones de la 5ª a la 7ª, inclusivas, del Congreso, que para las próximas elecciones de compromisarios, que se efectuarán el día 26 del actual, quedan todos estos compañeros acoplados a los mismos destinos y en las mismas secciones que entonces se les asignó.

Se les recomienda con mucho interés que aquellos compañeros que por cualquier circunstancia no puedan actuar se personen con toda urgencia por la Secretaría de este Círculo, de seis de la tarde a nueve de la noche, para poder gestionar su reemplazo.

DISTRITOS DEL CENTRO Y CONGRESO

Se encarece a todos los afiliados y simpatizantes de los distritos del Centro y Congreso que actuaron de interventores, apoderados y repartidores de candidaturas en las pasadas elecciones por los partidos de Izquierda se pasen por la Oficina electoral, instalada en la calle de Carretas, 4, principal (Sindicato de Banca y Bolsa) todos los días, de seis de la tarde a nueve de la noche.

DISTRITO DE PALACIO

Los compañeros que actuaron de apoderados e interventores en las pasadas elecciones de diputados, los inscritos en las suspendidas de concejales y todos cuantos quieran prestar su ayuda en las próximas de compromisarios deben presentarse urgentemente en el Círculo Socialista del Oeste, Hermosa, 2, de seis de la tarde a diez de la noche.

DISTRITOS DE LATINA-PALACIO

Se ruega a los compañeros que han intervenido de apoderados, interventores y repartidores en las pasadas elecciones en las secciones 6ª a la 8ª de La Latina, y de la 7ª a la 6ª de Palacio, pasen por el Círculo Socialista del Puente de Segovia, de siete a ocho de la noche, el viernes y sábado próximos.

AGRUPACIÓN DE JUVENTUD SOCIALISTAS DE CHAMARTIN DE LA ROSA

Esta Agrupación convoca a todos sus afiliados mañana viernes, a las siete de la tarde, en la Casa del Pueblo, para darles instrucciones referentes a las elecciones de compromisarios.

AGRUPACION SOCIALISTA DE PUEBLO NUEVO-VENTAS

Se convoca para hoy, de siete de la tarde a ocho y media de la noche, a todos los compañeros que intervinieron de apoderados e interventores en las pasadas elecciones para comunicarle un asunto de interés.

Se los recibirá en el domicilio social, Ezequiel Solana.

RADIO

Programas para hoy.

UNION RADIO.—A las 8: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». 9: Campanadas de Gobernación. Informaciones diversas. Cotizaciones de Bolsa. Calendario astronómico. Santoral. Bolsa de trabajo. Gacetas. Programas del día.—9,15: Fin de la emisión.

A las 13: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Boletín meteorológico. El coctel del día. Música variada.—13,30: Concierto de sobremañita por la orquesta Iberia.—14: Cartelera. Cambios de moneda extranjera. Coctel radiocinematográfico.—14,30: Continuación del concierto.—15,15: «La Palabra». Música variada. 16: Campanadas de Gobernación. Fin de la emisión.

A las 17: Campanadas de Gobernación. Música ligera. Gula del viajero. Charlas culturales: «La enseñanza de la historia de las Artes Gráficas», por José Pérez Colín. Continuación de la música ligera.—18: Juegos infantiles de Unión Radio. Un cuento breve, por Antoniorroble. Un curso de coros infantiles. Actuación del Grupo escolar Marcelo Utrera y de la Asociación para la Enseñanza de la Mujer. Sorteo de juguetes. Intermedios musicales.—19: Cotizaciones de Bolsa. «La Palabra». Música de baile.—19,30: Ciclo de conferencias de divulgación técnica: «La industria aeronáutica en España», por don José Ortiz Echagüe. Última parte de la música de baile.—20,15: «La Palabra». Concierto variado, por María Teresa Estromera (soprano) y el sexteto de Unión Radio.—22: Campanadas de Gobernación. «La Palabra». Continuación del concierto.—23,15: Música de baile.—23,45: «La Palabra» (última hora).—24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria los días 23 y 25 de los corrientes, a las nueve de la noche, en el salón grande de nuestro domicilio social, Piamonte, 2 (Casa del Pueblo), para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de actas. Lectura y aprobación de las cuentas correspondientes al segundo semestre de 1934 y los dos de 1935. Gestiones de la Comisión pro refugio. Gestiones y propuestas de la Junta directiva. Preguntas y proposiciones de los afiliados. Elección de cargos. (Los cargos a elegir son toda la Junta directiva, por cesar reglamentariamente, unos en 1935 y los otros en 1936.) Para entrar en el salón es imprescindible la presentación del carnet, lo mismo que para las votaciones que se suscitén.

Recordamos nuevamente a nuestros afiliados que la Secretaría suplementaria la tenemos establecida en Piamonte, 7, bajo del teatro, adonde deberán dirigirse los afiliados todos los días, a la hora únicamente señalada.

Izquierda republicana

Agrupación de Madrid.

Se convoca a todos los apoderados de grupo y de barrio a una reunión que se celebrará en este domicilio social (Mavor, 6) mañana, viernes, de siete de la tarde a nueve de la noche.

Donativos para EL SOCIALISTA

Suma anterior, 7.764,05 pesetas. Madrid.—Agrupación Socialista, 40; U. G. T., 400; M. Alba (10 por 100 de lista), 75; Grupo de Gráfica Socialista, 50; Soc. Tramoyistas, marzo, 12,50; Soc. Pizarros, marzo, 15; Obros Alcantarillas, febrero y marzo, 10; 10 por 100 dietas diputados, 900; F. F. Villarriba, 12; Salud y Cultura, marzo, 5; Grupo alpino Salud y Cultura, 5; Fed. Nac. Edificación, marzo, 50; Fed. Gráfica, ídem, 15; Fed. Artes Blancas, ídem, 30; Soc. Albañiles, ídem, 200; Fed. Metalúrgico, ídem, 30; Grupo Sind. Albañiles, ídem, 5; Rec. en la obra del paseo del Prado, de don Salomón Tercero, 25,50; El segundo turno de herradores (entregado por E. López), 6; Circ. Soc. Hospital-Inclusa, 24,40; Varios compañeros, 10; F. Pastor, agosto a diciembre, 10; J. Conado, 2; Fed. Dep. Comercio, marzo, 2; Circ. Soc. Hospital-Inclusa, 25,50; Constructores de mosaicos, 10; total, 1.041,90.

Segovia.—Presos socialistas y comunistas en el Hospital penitenciario; tuvieron de ingresos 453,70; gastos, 333,70; los sobranos 120, que reparten entre EL SOCIALISTA y «Mundo Obrero», 60.

Valladolid.—Arte de Imprimir, 24. Coto.—Jóvenes socialistas en la cárcel, 95,20.

Avilés.—Un avilesino, 3,60. Colunga.—I. Tuero, 1.

Alicante.—Un simpatizante, 75. Mieres.—Agrup. Sur, que fue de la Cárcel Modelo de Ovedo, 40.

Borjón.—J. Martínez, 8. Berlanga.—Sind. Nac. Ferroviario, enero, febrero y marzo, 15.

Riña.—J. Matro, 0,50. Ontaneda.—A. Obregón, 1,50. B. M., 1,20.

Total general, 10.022,95 pesetas.

Noticias varias

Ateneo de Madrid.—Hoy, jueves, a las siete de la tarde, don Julián Trigo dará una conferencia, titulada «En España, el trabajo penal es ilegal competidor del trabajo libre».

Conferencia del doctor Carrillo Guerro.—Esta tarde, a las siete, pronunciará el doctor Carrillo Guerro, en la Universidad (San Bernardino), la tercera conferencia de la serie titulada «A través de la Europa central, decimoséptima del curso organizado por el Colegio de Doctores de Madrid, desarrollando el tema «La Federación beléctica», con proyecciones.

Se admiten suscripciones a EL SOCIALISTA, a 3,50 pesetas mensuales en Madrid y 10,50 pesetas el trimestre en provincias. Pago adelantado.

CIKE FUENCERRAL SEGUNDA SEMANA

«CURRITO DE LA CRUZ»

TELEFONO 31204

biadas por un numeroso grupo de comerciantes de aquella localidad.

De Cartagena, dando cuenta de que han enviado una representación a la Comisión provincial para tratar asuntos relacionados con la vivienda.

De las Secciones de San Sebastián, Granada, Santander, Alcoy, Aranda de Duero y otras, remitiendo propuestas para ser formuladas ante los ministros de Justicia e Industria y las cuotas correspondientes a las últimas mensualidades.

Terminado el plazo dado a las filiales para el envío de aquéllas, se nombró la Comisión que ha de hacer entrega a los ministros de los citados ramos de las peticiones formuladas en el último Congreso inquilinista sobre alquileres y suministros eléctricos, ampliadas con otras demandas de diferentes Secciones.

Se tomó conocimiento de las propuestas divisionistas que determinados inquilinistas pertenecientes a una organización similar, vienen realizando, y se acordó prevenir a las filiales de ellas.

Finalmente, el Comité acordó declarar que nada tiene de común con cierta entidad homogénea, que desde hace mucho tiempo aparece en constitución, y cuyos principales dirigentes formaron parte, cuando la dictadura primeriverista, de los organismos que ésta creaba, a pretexto de la vivienda, y en el último bienio desempeñaron cargos gestores en Municipios, tratando, al presente, de congraciarse con la situación política actual, cuando en las vísperas de las elecciones no supieron definirse en un sentido popular y democrático.

Salud y Cultura

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria los días 23 y 25 de los corrientes, a las nueve de la noche, en el salón grande de nuestro domicilio social, Piamonte, 2 (Casa del Pueblo), para tratar el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de actas. Lectura y aprobación de las cuentas correspondientes al segundo semestre de 1934 y los dos de 1935. Gestiones de la Comisión pro refugio. Gestiones y propuestas de la Junta directiva. Preguntas y proposiciones de los afiliados. Elección de cargos. (Los cargos a elegir son toda la Junta directiva, por cesar reglamentariamente, unos en 1935 y los otros en 1936.) Para entrar en el salón es imprescindible la presentación del carnet, lo mismo que para las votaciones que se suscitén.

Recordamos nuevamente a nuestros afiliados que la Secretaría suplementaria la tenemos establecida en Piamonte, 7, bajo del teatro, adonde deberán dirigirse los afiliados todos los días, a la hora únicamente señalada.

Ciclismo

Velo Club Portillo.

El próximo domingo, día 26, se celebrará una excursión matinal a Peralas de Tajuna, siendo puntuable.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

EL CRIMEN DE ALDEA DE FRESNO

El pastor Pedro Bautista García-Aicollar, condenado a más de sesenta y ocho años de presidio

Continuó ayer mañana, ante la Sección segunda de la Audiencia provincial de Madrid, la causa contra Pedro Bautista García-Aicollar, el pastor de Aldea de Fresno que mató a sus compañeros Ambrosio Cordero, Juan Escobar y Victoriano Cordero Gil.

A las diez de la mañana se reanudó con el informe del fiscal, quien mantuvo sus conclusiones, y pidió para el procesado la pena de treinta años de reclusión por cada una de las muertes.

En la sesión de la tarde pronunció su informe de defensa el letrado don Agustín Barrena, quien hizo lo posible por atenuar la culpabilidad de Pedro Bautista.

Terminado el informe del señor Barrena, se retiró el Jurado a deliberar.

Los Deportes

Clasificación del cross femenino de la Biblioteca y Círculo Popular Cervantes

He aquí la clasificación de esta interesante prueba que se celebró el domingo en la Casa de Campo:

1. Nieves Alvarez (B. C. P. C.), 6 minutos 33 segundos.

2. Pepita López (S. y C.), 7 m. 19 s.

3. María Relano (B. C. P. C.), 7 m. 21 s.

4. Emilia Rodríguez (S. y C.), 7 m. 21 s.

5. Benilde López (B. C. P. C.), 7 m. 21 s.

6. Varita Martín (S. y C.), 7 m. 21 s.

7. Mercedes Hierro (B. C. P. C.), 7 m. 21 s.

8. Angela Gutiérrez (S. y C.), 7 m. 21 s.

9. Anita Gramage (B. C. P. C.), 7 m. 21 s.

10. Igualdad Hierro (ídem), 7 m. 21 s.

11. Carmen Moreno (ídem), 7 m. 21 s.

Por equipos de tres corredoras ha ganado la Sociedad organizadora de la prueba, con nueve puntos, seguida de Salud y Cultura, con doce.

El próximo domingo, día 26, se celebrará una excursión matinal a Peralas de Tajuna, siendo puntuable.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

El punto de reunión será en la puerta de Atocha, a las siete de la mañana. El recorrido total de la excursión constará de 80 kilómetros.

Cuando volvió a la Sala, el presidente del mismo leyó el veredicto pronunciado, que era de culpabilidad.

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administracion de 9 de la mañana a 12 de la noche.

LA IMPOTENCIA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

El final lamentable de las reuniones de Ginebra envale-tona al fascismo y despierta indignación en todo el mundo

"No se puede leer la resolución del Consejo-- dice el camarada León Blum en «Le Populaire»--sin que el corazón se oprima, sin que el rubor asome al rostro"

"Francia-- dice el «Washington Post»--trata de tener a Italia como una posible aliada, y por ello sabotea la auto-ridad y los fines de la Sociedad de Naciones

NOTA INTERNACIONAL

El peligro de las actividades fascistas en los Balcanes

El nuevo conflicto que, con posible amenaza para la paz, señalábase ayer que se va levantando por el oriente de Europa, tiene un antecedente que lo completa, y acaso lo agrave, en las actividades de todos los fascismos, especialmente, claro está, el alemán y el italiano...

De la patria de los trabajadores: En las consignas del Primero de Mayo se subraya el heroísmo del proletariado español

PARIS, 22.—Después de la reunión de Ginebra, los periódicos de esta mañana hacen el examen de la situación internacional. El «Excelsior» dice: «Las pasiones que agitan a Ginebra están lejos de haberse apaciguado...»

La prensa oficiosa norteamericana formula graves cargos a Francia. WASHINGTON, 22.—El periódico oficial «Washington Post» censura la actitud de Francia en Ginebra, diciendo que es un juego de intrigas egoístas...

La autoridad y fines de la Sociedad de Naciones. Francia sólo tiene que censurarse a sí misma de que no se tome más en serio sus afirmaciones sobre la seguridad colectiva bajo la égida de la Sociedad de Naciones...

LA GUERRA ITALOETIOPE

No parece tan fácil como se creía la toma de Addis Abeba

ROMA, 22.—Diversas columnas del frente de Somalia se han puesto en movimiento después de la batalla de Janagano, teniendo como objetivo inmediato el campo atrincherado de Sabsabaneh.

El establecimiento de la confianza de los habitantes en el emperador e impedir que el pánico se apodere de la población. En algunos círculos se cree que tiene la intención de organizar la defensa de esta ciudad en el caso de que los italianos la amenacen...

EN LA RUSIA DE LOS SOVIETS

La preparación cultural de las Juventudes

MOSCU, 22.—El Comité central del Partido Comunista ruso ha publicado hoy sesenta consignas para el proletariado internacional con motivo de las próximas fiestas del Primero de Mayo.

El secretario de los «komosols», Kraychenko, ha recomendado a los miembros de la organización que se dediquen a los estudios de los clásicos. En el terreno religioso, los «komosols», por deseo de Stalin, no deberán luchar sin piedad y energía...

Continúa la agitación antijudía en Palestina

Ayer hubo dieciocho muertos y cincuenta y tres heridos

Nuevos encuentros entre árabes y judíos. JERUSALEN, 22.—Según un informe de la policía, anoche se han producido disturbios al intentar los árabes atacar la colonia judía de Hakiwah, cerca de Tel-Aviv...

Numerosas detenciones de huelguistas. JERUSALEN, 22.—Con motivo de la huelga se han practicado numerosas detenciones. El puerto de Haifa sigue abierto, pero en el de Jaffa no se trabaja...

EL CAIRO, 22.—Comunican de Jerusalén que los judíos se esfuerzan en evitar las persecuciones concentrándose en las grandes ciudades. Abandonan los lugares en que, por vivir dispersos, podrían ser excesivamente vulnerables...

EL CAIRO, 22.—Anoche, en Caífa, los manifestantes intentaron obligar a los comerciantes árabes a que cerraran sus tiendas en señal de protesta, provocando nuevos disturbios.

Repercusiones de la agitación fuera de Palestina. En Argel. PARIS, 22.—El «Paris Midu» dice que se han registrado sangrientos encuentros en un local en el que se celebraba una reunión electoral en Argel, entre judíos y antijudíos.

En las colisiones de ayer hubo 18 muertos y 53 heridos. JERUSALEN, 22.—El número de bajas registradas a consecuencia de las colisiones entre árabes y judíos en Jaffa y Tel-Aviv, en el día de hoy, se han elevado a 18 judíos muertos y 53 heridos...

EL CAIRO, 22.—Continúa la huelga en toda Palestina. La mayor parte de los almacenes árabes están cerrados. Los almacenes judíos están abiertos, pero únicamente aquellos instalados en los barrios judíos.

En las colisiones de ayer hubo 18 muertos y 53 heridos. JERUSALEN, 22.—El número de bajas registradas a consecuencia de las colisiones entre árabes y judíos en Jaffa y Tel-Aviv, en el día de hoy, se han elevado a 18 judíos muertos y 53 heridos...

EL CAIRO, 22.—Continúa la huelga en toda Palestina. La mayor parte de los almacenes árabes están cerrados. Los almacenes judíos están abiertos, pero únicamente aquellos instalados en los barrios judíos.

En las colisiones de ayer hubo 18 muertos y 53 heridos. JERUSALEN, 22.—El número de bajas registradas a consecuencia de las colisiones entre árabes y judíos en Jaffa y Tel-Aviv, en el día de hoy, se han elevado a 18 judíos muertos y 53 heridos...

EL CAIRO, 22.—Continúa la huelga en toda Palestina. La mayor parte de los almacenes árabes están cerrados. Los almacenes judíos están abiertos, pero únicamente aquellos instalados en los barrios judíos.

En las colisiones de ayer hubo 18 muertos y 53 heridos. JERUSALEN, 22.—El número de bajas registradas a consecuencia de las colisiones entre árabes y judíos en Jaffa y Tel-Aviv, en el día de hoy, se han elevado a 18 judíos muertos y 53 heridos...

DELICIAS DE LA ECONOMÍA BURGUESA

En Polonia inquieta la situación económica y se persigue a los comunistas

Estado económico deplorable, pero se toman medidas contra los parados. VARSOVIA, 22.—El presidente del Consejo, señor Kosciakowski, y el inspector general del ejército, los señores del Banco Nacional de Polonia y de la Caja Postal de Ahorros...

detenidos a consecuencia de los disturbios registrados en Lemberg. (Fabra.) Bartei abandona su retiro y parece va a intervenir nuevamente en política. VARSOVIA, 22.—El ex primer ministro señor Bartei, jefe del Gobierno en la era del mariscal Pilsudski, catedrático de la Universidad de Lwow, ha llegado a Varsovia...

El rearme de los Dardanelos

El Gobierno griego apoyará la petición turca. ATENAS, 22.—De la Agencia Atenas: El periódico «Proia», comentando la declaración del jefe del Gobierno, señor Metaxas, acerca de la respuesta griega favorable a la nota turca referente a los estrechos, hace observar que Grecia, ligada con Turquía por relaciones especiales, no podía dejar de acceder a una petición cuya lógica es evidente.

re militarización de la zona de los Dardanelos. Sin embargo, el Japón espera que en el curso de las negociaciones, cuya fecha se determinará próximamente entre las potencias interesadas, se hallará una solución satisfactoria. La Agencia Domei comenta esta limitación diciendo que el Japón no admite negociaciones por intermedio de la Sociedad de Naciones...

Los caminos de la guerra

Los armamentos en el presupuesto inglés. LONDRES, 22.—El ministro de Hacienda, señor Neville Chamberlain, pronunció anoche ante el micrófono un discurso sobre el proyecto de presupuesto que había presentado por la tarde.

bajos, pronunciando un discurso en el que insistió sobre el hecho de que los trabajos deben girar especialmente alrededor de la situación creada a la Liga balcánica por la reivindicación turca de remilitarizar los estrechos. (Fabra.) Espíritu de revancha en Hungría. BUDAPEST, 22.—Los periódicos publican un artículo de lord Rothermere, publicado anteriormente en el «Daily Mail». En dicho artículo, lord Rothermere dice que el programa revisionista húngaro será realizado antes de 1940 por la Alemania nacionalsocialista. El artículo añade: «Se concentran en Europa nuevas fuerzas, que terminarán con las resistencias de los Estados que despojan injustamente a Hungría. Si Hungría continúa uniendo su política a la de sus amigos italianos y alemanes, podrá, tarde o temprano, exigir que se le devuelvan sus fronteras. Como hace cinco años predijé la resurrección alemana, hoy anuncio el nacimiento de Hungría.» (Fabra.)

bogados-obreros

Consulta. Horas, Despidos, Servicio doméstico. Divorcios. Testamentarias. Honorarios médicos. De doce a cuatro. HILARION ES-LAVA, 2, 5.ª B izqda. Kartuska 60 comunistas, que fueron